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Fundaţia Soros Moldova pledează pentru reflectarea corectă şi transparentă a vieţii social-politice şi economice şi 

asigurarea accesului la informaţie pentru societatea civilă. În acest scop începînd cu anul 1998 a fost lansat un 

program de cercetare a opiniei publice – „Barometrul opiniei publice din Moldova”. 

Primele două sondaje au fost efectuate pe parcursul anului 1998. Următoarele au fost organizate de Institutul de 

Politici Publice cu suportul financiar al Fundaţiei Soros Moldova în august 2000, iar ulterior în primăvara şi 

toamna fiecărui an în perioada 2001 – 2015. 

Tematica cercetărilor efectuate a inclus: opţiuni politice, popularitatea şi notorietatea principalelor partide şi 

personalităţi politice, nivelul de viaţă şi calitatea vieţii, politica economică şi socială a Guvernului, alte teme de 

interes major. Aproximativ 75% din conținutul chestionarelor aplicate în sondaje prezintă un nucleu constant, care 

se repetă din sondaj în sondaj, astfel încât pot fi analizate tendințele evoluțiilor în societate pe  parcursul ultimilor 

15 ani. 

Rezultatele cercetărilor sunt făcute publice în cadrul unor conferinţe de presă organizate la încheierea sondajelor. 

Mass media, publicul larg şi toate persoanele interesate au în permanenţă acces liber la rezultatele Barometrului, 

inclusiv la baza de date inițiale a cercetării. Toate materialele sunt plasate în pagina web a institutului: 

http://www.ipp.md.  

Avînd în vedere impactul şi importanţa cercetărilor din cadrul Barometrului opiniei publice Institutul de Politici 

Publice, a organizat, în noiembrie 2015, cu sprijinul financiar al Fundaţiei Soros, un nou sondaj de opinie. El a fost 

realizat de Centrul de Analiză și Investigații Sociologice, Politologice și Psihologice “CIVIS”. Rezultatele acestui 

sondaj sunt prezentate în continuare. 

Programul „Barometrul opiniei publice – 2015” este avizat de un juriu în frunte cu dr. Arcadie Barbăroşie, director 

executiv al Institutului de Politici Publice. Membri ai juriului sunt dr. habilitat Ludmila Malcoci, Igor Boţan, 

Director ADEPT, Anatol Țăranu, Director, Institutul de consultanț ă și analiză politică POLITICON, cercetător 

științific coordonator la Institutul de Istorie AȘM, Victor Ciobanu, expert independent.  

Administratorul programului, Institutul de Politici Publice, este o organizaţie neguvernamentală, non-profit. Scopul 

activităţii Institutului constă în a contribui la dezvoltarea în Republica Moldova a unei societăţi deschise, 

participative, pluraliste, bazate pe valorile democratice, prin efectuarea şi sprijinirea cercetărilor şi analizelor 

independente ale politicilor publice, precum şi prin dezbaterea publică şi mediatizarea largă a rezultatelor acestor 

cercetări. 

Principalele domenii de activitate ale Institutului sunt: reforma sistemului educaţional, integrarea europeană, 

soluţionarea conflictului transnistrean, securitatea şi apărarea naţională, alte probleme de interes major pentru 

societate. Toate acestea presupun şi efectuarea unor investigaţii sociologice.  

Institutul susţine relaţii de colaborare cu organizaţii şi instituţii similare de cercetări în domeniul politicilor publice 

din mai multe ţări în vederea unui schimb de informaţii şi experţi, elaborării unor studii comparative comune şi 

realizării activităţilor de interes comun. 

 

Relații la tel.: 27 67 85; fax.: 27 67 86; e-mail: ipp@ipp.md.  

Institutul de Politici Publice, str. Pușchin 16/1, MD-2012, Chișinău.  

 

© Institutul de Politici Publice 
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Istoria 

 Centru independent de cercetare în domeniul social, economic, politic și marketing.  

 Fondat în 1997 – peste 18 ani de experiență pe piața moldovenească. 

 În 2006 s-a lansat activ în domeniul studiilor de impact a programelor guvernamentale. 

 Din 2009 a devenit reprezentantul oficial în Moldova al Grupului GFK – companie nr. 4 în lume în 
domeniul cercetărilor de marketing. 

 În 2011 a inițiat procesul de colectare electronică a datelor pe eșantioane naționale.  

 În 2011 a început implementarea schemelor de eșantionare probabiliste la nivel național. 

 În iunie 2012 a lansat, în parteneriat cu GfK Romania, primul studiu de piață dedicat sistemului 
financiar bancar din Moldova – FMDS Moldova. 

 Din martie 2012 membru ESOMAR. 

Principalele cercetări efectuate în 2014-2015 în domeniul social-economic: 

• Studiu calitativ “Studiu de evaluare intermediară a proiectului social GHID Concordia Moldova” / 
Beneficiar: Concordia Moldova 

• Studiu calitativ “Atitudinea față de programul public de ajutor social” / Beneficiar: Universitatea 
Maastricht, Ministerul Muncii, Protecției Sociale și a Familiei 

• Studiu cantitativ „Cost of Doing Business Survey 2014” , Beneficiar: Guvernul Republicii Moldova, 
Proiect finanțat de: Banca Mondială și Corporația Internațională Financiară 

• Studiu cantitativ „Sondajul vizitatorilor de biblioteci publice ”, Beneficiar: IREX Moldova, Programul 
Novateca 

• Studiu cantitativ „Nivelul de educație financiară al populației generale” , Beneficiar: Banca Mondială 
și Corporația Internațională Financiară 

• Studiu cantitativ și calitativ „Studiu baseline pentru implementarea proiectului “Integrarea copiilor 
cu dizabilități în școlile generale”/ Client: Fondul de Investiții Sociale din Moldova 

• Studiul Barometrul Opiniei Publice / Beneficiar: Fundaţia Soros Moldova, Institutul de Politici 
Publice, Aprilie, Noiembrie 2014 

Servicii în domeniul studiilor sociale, economice și politice: 

• Sondarea opiniei publice faţă de variate fenomene şi procese sociale, politice şi economice; 

• Monitorizarea şi evaluarea programelor, proiectelor, activităţilor; 

• Base-line studii - studierea situaţiei înainte de implementarea programelor / proiectelor de dezvoltare; 

• Studii de impact - studierea situaţiei după implementarea programelor / proiectelor de dezvoltare; 

• Studierea dinamicii / tendinţelor fenomenelor şi proceselor. 
  

Servicii în domeniul cercetărilor de marketing: 

• Studii de satisfacție a clienților – consumatori, dealeri, puncte de vânzare, angajați 

• Studii de segmentare a pieței (în funcție de marcă, servicii / produse, valori personale, stil de viață) 

• Studii de utilizare și atitudine 

• Studii de analiză a pieței – volum, structură, cote de piață etc. 

• Studii inovative (dezvoltare de noi produse, testare de concepte, ambalaje) 

• Mystery shopping 

• Analiza prețurilor și optimizarea produselor 

• Analiza în dinamică a mărcii și publicității 

• Strategii de marketing 

Dotări: facilități discuții focus grup cu transmitere online a discuțiilor, echipament electronic pentru 

colectarea datelor, stații de lucru pentru CATI, software specializat pentru colectarea electronică a datelor și 

procesarea statistică. 

Circa 3,400 
interviuri pe 

lună 
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 Volumul eşantionului: 1160 persoane în vârstă de 18 ani şi mai mult 

 

 Caracteristicile eşantionului: 
 stratificat – au fost utilizate 2 criterii de stratificare: 

 regiune – 12 regiuni similare fostelor unităţi administrativ teritoriale (judeţe); 

 categoria localităţii – sate, oraşe şi municipii; 

 volumul stratului – volumele straturilor rezultate în urma divizării pe regiuni şi categorii de localitate au fost 

calculate proporţional cu numărul populaţiei din fiecare strat în baza celor mai recente date oferite de Biroul 

Naţional de Statistică; 

 quasi-probabilist – localitățile au fost selectate în baza unei scheme probabiliste, iar gospodăriile – aleatoriu; 

 multistadial: 

 unitate primară de eșantionare (UPE) (localitate) – localitățile (164) din fiecare strat inclus în 

eșantion au fost selectate aleatoriu în baza principiului probabilității proporționale la mărimea 

localității; 

 unitate secundară de eșantionare (USE ) – USE din localități au fost selectate aleatoriu, utilizând 

metoda rutei (care a fost selectată în baza unui principiu comun neutru); 

 unitate terțiară de eșantionare (UET – gospodărie) – gospodăriile din fiecare unitate secundară de 

eșantionare inclusă în eșantion au fost selectate în baza pasului statistic; 

 unitate finală de eșantionare (UFE – respondent) – respondenții din cadrul gospodăriilor au fost 

selectați aleatoriu, în baza procedurii primei zile de naştere de la data intervievării. 

 

 Reprezentativitate: eşantionul naţional este reprezentativ pentru populaţia adultă din Republica Moldova, 

exclusiv Transnistria, cu o eroare maximală de ± 3%.  

 

 Perioada de colectare a datelor pe teren: 8 noiembrie – 1 decembrie 2015. Chestionarele au fost 

completate la domiciliul respondenţilor. Durata medie a chestionarului a fost de 37 minute. 

 

 Modalitatea de colectare a datelor: CAPI/PAPI - interviu față în față asistat de calculator/pe hârtie. 50% 

din eșantion s-a colectat prin metoda CAPI și alte 50% prin metoda PAPI. 

  

 Rezultatele prezentate sunt ponderate. În urma analizei structurii eşantionului obţinut din teren, s-a 

constatat concordanţa dintre distribuţia populaţiei cunoscută din datele statistice disponibile şi cele obţinute, 

în limitele abaterii statistice admisibile. O diferenţă semnificativă s-a înregistrat în cazul structurii 

femei/bărbaţi, în sensul supra-reprezentării persoanelor de sex feminin şi pe grupe de vârstă, în sensul 

subreprezentării tinerilor şi adulţilor în vârstă de 18-44 ani. Aceste abateri au o cauză comună: 

 

Ponderea semnificativă a persoanelor tinere (în special bărbaţi) care nu se află în ţară, fiind plecate în străinătate 

la muncă, migraţie temporară pe care statisticile oficiale nu o pot înregistra. 

 

Pentru corectare s-a recurs la ponderarea rezultatelor, astfel încât structura eşantionului să reflecte populația 

care de facto se află în țară, fiind luat în calcul numărul și profilul populației migraționiste. Drept bază de 

calcul au servit datele Sondajului național reprezentativ la nivel de gospodării efectuat de CIVIS pe un 

eșantion de circa 21,000 gospodării. Diferenţa dintre rezultatele ponderate şi cele neponderate nu depăşeşte 

la niciuna din întrebări 0,8%. 

 

 Rezultatele prezentate în tabele de corelaţie se citesc pe rând/orizontală 

 

 

 
 

str. Maria Cibotari 61, of. 1,  

mun. Chisinau, Republica Moldova 

Tel. + (373 22) 24-27-40; Tel. / Fax + (373 22) 21-27-96 

Email: office@civis.md  

Web site: www.civis.md 
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Notă: pozițiile la care este indicat procentul “0%”, semnifică faptul că 
varianta de răspuns a acumulat o pondere sub 0,5% 

Celulele goale semnifică faptul că varianta de răspuns nu a fost 
menționată de nici un respondent  

8% 

88% 

3% 

1% 

Direcţia este bună

Direcţia este greşită

Nu ştiu

Nu răspunde

 
Direcţia este 

bună 

Direcţia este 

greşită 
Nu ştiu (NŞ) 

Nu răspunde 

(NR) 

TOTAL 8% 88% 3% 1% 

Sex 
Masculin 9% 87% 3% 1% 

Feminin 7% 89% 3% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 8% 90% 2% 0% 

Rural 8% 87% 4% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      9% 87% 3% 1% 

30 - 44 ani 7% 88% 4% 1% 

45 - 59 ani 8% 87% 4% 1% 

60 + ani  8% 89% 2% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 8% 88% 3% 1% 

Rus 15% 85%   

Ucrainean 10% 85% 5%  

Alta 3% 94% 2% 1% 

Educaţie 

Nivel scăzut 7% 90% 2% 1% 

Nivel mediu 8% 87% 4% 1% 

Nivel înalt 8% 88% 3% 1% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 7% 90% 3% 0% 

Mediu  10% 86% 3% 1% 

Ridicat 12% 83% 5%  
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20% 

65% 

12% 

3% 

Direcţia este bună

Direcţia este greşită

Nu ştiu

Nu răspunde

 
Direcţia este 

bună 

Direcţia este 

greşită 
Nu ştiu (NŞ) 

Nu răspunde 

(NR) 

TOTAL 20% 65% 12% 3% 

Sex 
Masculin 22% 65% 11% 2% 

Feminin 18% 65% 14% 3% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 19% 70% 10% 1% 

Rural 20% 62% 14% 4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      25% 64% 7% 4% 

30 - 44 ani 21% 67% 11% 1% 

45 - 59 ani 17% 66% 14% 3% 

60 + ani  17% 64% 16% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 20% 65% 12% 3% 

Rus 22% 69% 9%  

Ucrainean 15% 68% 17%  

Alta 16% 72% 12%  

Educaţie 

Nivel scăzut 21% 57% 16% 6% 

Nivel mediu 17% 68% 13% 2% 

Nivel înalt 26% 63% 9% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 17% 67% 13% 3% 

Mediu  26% 62% 9% 3% 

Ridicat 27% 61% 12%  
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Diferenţele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR 

Deloc mulţumit / Nu prea mulţumit / Destul de mulţumit / Foarte mulţumit 

-30% 

-34% 

-24% 

-18% 

-19% 

-28% 

-34% 

-31% 

-33% 

-35% 

-30% 

-19% 

-62% 

-59% 

-70% 

-74% 

-72% 

-58% 

-50% 

-33% 

-37% 

-46% 

-46% 

-61% 

5% 

6% 

2% 

2% 

3% 

4% 

11% 

27% 

23% 

16% 

9% 

3% 

1% 

0% 

0% 

0% 

1% 

0% 

1% 

2% 

1% 

1% 

1% 

0% 

Locurile de muncă

Nivelul de trai

Salariile

Pensiile

Combaterea corupţiei

Industria

Agricultura

Învăţământul

Cultura

Asistenţa medicală

Politica externă

Soluţionarea conflictului transnistrean
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Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Deloc mulţumit”, „Nu prea 

mulţumit” 

Locurile de 

muncă 
Nivelul de 

trai 
Salariile Pensiile 

Combaterea 

corupţiei 
Industrie 

TOTAL 92% 93% 94% 92% 91% 86% 

Sex 
Masculin 94% 92% 95% 91% 91% 87% 

Feminin 91% 93% 94% 92% 90% 85% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 93% 95% 96% 93% 94% 90% 

Rural 92% 90% 93% 90% 89% 83% 

Vârstă 

18 - 29 ani      94% 92% 97% 89% 90% 86% 

30 - 44 ani 94% 93% 96% 89% 93% 89% 

45 - 59 ani 92% 92% 95% 94% 92% 87% 

60 + ani  90% 93% 88% 95% 89% 82% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 92% 92% 94% 91% 91% 85% 

Rus 81% 92% 84% 96% 90% 89% 

Ucrainean 98% 96% 96% 94% 98% 88% 

Alta 98% 99% 95% 97% 90% 90% 

Educaţie 

Nivel scăzut 88% 87% 88% 88% 78% 72% 

Nivel mediu 93% 94% 95% 93% 92% 87% 

Nivel înalt 93% 94% 96% 91% 93% 92% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 94% 93% 95% 92% 90% 86% 

Mediu  88% 90% 93% 91% 90% 84% 

Ridicat 92% 95% 92% 96% 93% 91% 

 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Deloc mulţumit”, „Nu prea 
mulţumit” 

Agricultură Învăţământ Cultură 
Asistenţă 

medicală 
Politica 

externă 

Soluţionarea 

conflictului 

transnistrean 

TOTAL 84% 64% 70% 81% 76% 80% 

Sex 
Masculin 84% 64% 68% 81% 77% 82% 

Feminin 84% 64% 70% 81% 76% 78% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 85% 67% 70% 84% 83% 86% 
Rural 83% 62% 69% 78% 71% 75% 

Vârstă 

18 - 29 ani      82% 63% 64% 80% 80% 85% 
30 - 44 ani 85% 66% 74% 80% 83% 78% 
45 - 59 ani 86% 68% 72% 83% 72% 80% 
60 + ani  83% 59% 67% 79% 71% 77% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 84% 64% 70% 79% 75% 81% 

Rus 81% 62% 61% 94% 87% 76% 
Ucrainean 93% 73% 70% 91% 81% 79% 
Alta 87% 70% 70% 89% 82% 78% 

Educaţie 

Nivel scăzut 79% 51% 63% 67% 61% 62% 
Nivel mediu 83% 65% 69% 81% 78% 80% 
Nivel înalt 88% 72% 73% 88% 82% 88% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 86% 67% 71% 79% 75% 80% 
Mediu  80% 59% 65% 86% 75% 79% 
Ridicat 84% 66% 69% 85% 88% 86% 
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Situaţia economică comparativ cu cea de 
acum un an 

Cum va fi situaţia economică 
peste un an 

1% 2% 
4% 

14% 

21% 

27% 
29% 

15% 

43% 

27% 

2% 

15% 

Acum un an Peste un an

Mult mai bună Puţin mai bună Neschimbată Puţin mai proastă Mult mai proastă NŞ/NR

 

Situaţia economică comparativ 

cu cea de acum un an? 

Cum va fi situaţia economică 

peste un an? 

Mult mai 

bună/ 
Puţin mai 

bună 

Puţin mai 

proastă/  
Mult mai 

proastă 

Mult mai 

bună/ 
Puţin mai 

bună 

Puţin mai 

proastă/  

Mult mai proastă 

TOTAL 5% 72% 16% 42% 

Sex 
Masculin 5% 70% 17% 41% 
Feminin 4% 73% 14% 43% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 4% 76% 14% 47% 
Rural 5% 69% 16% 38% 

Vârstă 

18 - 29 ani      6% 70% 18% 39% 
30 - 44 ani 4% 74% 17% 40% 
45 - 59 ani 4% 73% 13% 46% 
60 + ani  4% 71% 15% 43% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 5% 71% 17% 40% 
Rus 1% 79% 11% 55% 
Ucrainean 6% 76% 8% 43% 
Alta 4% 76% 2% 50% 

Educaţie 

Nivel scăzut 7% 69% 21% 35% 
Nivel mediu 5% 69% 16% 42% 
Nivel înalt 2% 80% 13% 46% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 5% 70% 14% 43% 
Mediu  5% 76% 21% 39% 
Ridicat 6% 76% 15% 44% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit 

sunteţi de situaţia economică de acum din Republica 

Moldova?  
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0% 1% 

11% 

30% 

56% 

2% 

Foarte
mulţumit

Destul de
mulţumit

Nici mulţumit,
nici

nemulţumit

Nu prea
mulţumit

Deloc mulţumit NŞ/NR

 
Foarte 

mulţumit 

Destul de 

mulţumit 

Nici …, 

nici … 

Nu prea 

mulţumit 

Deloc 

mulţumit 
NŞ/NR 

TOTAL 0% 1% 11% 30% 56% 2% 

Sex 
Masculin 0% 1% 11% 31% 55% 2% 

Feminin  1% 11% 29% 57% 2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban  1% 10% 28% 59% 2% 

Rural 0% 1% 12% 32% 53% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      1% 1% 13% 31% 53% 1% 

30 - 44 ani  1% 11% 29% 57% 2% 

45 - 59 ani  1% 9% 32% 54% 4% 

60 + ani   2% 11% 28% 57% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 0% 1% 11% 30% 56% 2% 

Rus  1% 9% 29% 61%  

Ucrainean  1% 12% 18% 65% 4% 

Alta   9% 40% 50% 1% 

Educaţie 

Nivel scăzut  3% 15% 34% 47% 1% 

Nivel mediu  1% 10% 30% 57% 2% 

Nivel înalt 0% 1% 10% 27% 60% 2% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 0% 1% 10% 29% 58% 2% 

Mediu   2% 12% 31% 54% 1% 

Ridicat  1% 10% 32% 56% 1% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi că ar 

trebui de întreprins pentru a îmbunătăţi situaţia social-

economică din ţara noastră?  
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21% 

6% 

1% 

6% 

7% 

3% 

2% 

1% 

5% 

3% 

26% 

17% 

1% 

1% 

7% 

7% 

3% 

5% 

10% 

7% 

5% 

1% 

10% 

4% 

18% 

20% 

11% 

4% 

5% 

8% 

8% 

6% 

5% 

2% 

10% 

6% 

12% 

18% 

Îmbunătăţirea mecanismului de funcţionare a
legilor

Sporirea rolului statului în dirijarea economiei

Oferirea mai multor înlesniri sectorului privat

Atragerea mai multor investiţii străine

Dezvoltarea întreprinderilor industriale

Sprijinirea micului întreprinzător în sectorul agrar

Asigurarea protecţiei proprietăţii cetăţenilor

Extinderea drepturilor administraţiei locale

Combaterea criminalităţii în ţară

Îmbunătăţirea activităţii organelor puterii de stat

Schimbarea conducerii ţării

Combaterea corupției 

Altceva

NŞ/NR

În primul rând În al doilea rând În al treilea rând
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi că ar 

trebui de întreprins pentru a îmbunătăţi situaţia social-

economică din ţara noastră?    (total 3 menţiuni) 

14 
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TOTAL 39% 17% 9% 19% 25% 16% 

Sex 
Masculin 37% 16% 9% 21% 26% 19% 

Feminin 40% 18% 9% 18% 24% 15% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 39% 20% 8% 21% 26% 15% 

Rural 39% 14% 10% 19% 24% 18% 

Vârstă 

18 - 29 ani      41% 14% 6% 27% 22% 21% 

30 - 44 ani 39% 18% 10% 25% 30% 14% 

45 - 59 ani 37% 17% 11% 16% 22% 16% 

60 + ani  38% 18% 9% 13% 27% 16% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 39% 16% 9% 22% 23% 17% 

Rus 39% 25% 7% 11% 32% 11% 

Ucrainean 37% 15% 3% 7% 35% 20% 

Alta 33% 27% 11% 11% 25% 15% 

Educaţie 

Nivel scăzut 39% 17% 11% 17% 31% 17% 

Nivel mediu 36% 17% 8% 20% 26% 17% 

Nivel înalt 45% 18% 9% 23% 19% 15% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 39% 17% 10% 18% 25% 15% 

Mediu  37% 19% 9% 20% 26% 21% 

Ridicat 35% 18% 9% 27% 26% 23% 
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TOTAL 12% 4% 25% 13% 56% 55% 3% 

Sex 
Masculin 11% 4% 23% 11% 57% 55% 5% 

Feminin 14% 3% 27% 15% 55% 54% 2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 11% 2% 22% 15% 57% 56% 2% 

Rural 14% 4% 28% 12% 55% 53% 4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      12% 2% 22% 15% 53% 57% 1% 

30 - 44 ani 13% 7% 21% 9% 55% 54% 4% 

45 - 59 ani 13% 4% 26% 13% 58% 55% 3% 

60 + ani  12% 3% 29% 16% 55% 51% 4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 11% 4% 25% 13% 55% 56% 3% 

Rus 7% 2% 21% 16% 64% 58% 1% 

Ucrainean 21% 11% 30% 13% 55% 47% 1% 

Alta 13% 4% 25% 13% 55% 54% 7% 

Educaţie 

Nivel scăzut 14% 5% 26% 11% 53% 42% 5% 

Nivel mediu 14% 4% 25% 13% 57% 56% 3% 

Nivel înalt 8% 3% 22% 16% 54% 59% 4% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 14% 4% 25% 12% 57% 54% 4% 

Mediu  10% 4% 24% 16% 52% 56% 2% 

Ridicat 8% 1% 22% 16% 58% 50% 1% 
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Calitatea vieţii:  

probleme sociale  

15 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care sunt 

lucrurile ce vă îngrijorează cel mai mult în prezent?  

16 

26% 

18% 

6% 

2% 

11% 

1% 

18% 

1% 

0% 

5% 

0% 

2% 

1% 
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11% 

13% 

12% 

4% 

10% 

3% 

13% 

1% 

1% 

10% 

2% 

6% 

2% 

11% 

Sărăcia

Preţurile

Şomajul

Criminalitatea, infracţiunile

Corupţia

Foamea

Viitorul copiilor

Relaţiile interetnice

Calamităţile naturale

Un război în zonă

Instaurarea unei dictaturi

Boală

Lipsa încălzirii în perioada rece

Criza financiară

Altceva

NŞ/NR

În primul rând În al doilea rând În al treilea rând
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt lucrurile ce 

vă îngrijorează cel mai mult în prezent? (total 3 menţiuni) 

17 
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TOTAL 48% 54% 29% 10% 32% 7% 47% 

Sex 
Masculin 45% 57% 31% 10% 36% 7% 43% 

Feminin 51% 54% 28% 9% 28% 7% 49% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 41% 57% 28% 10% 39% 7% 42% 

Rural 54% 53% 30% 9% 26% 7% 49% 

Vârstă 

18 - 29 ani      40% 52% 32% 13% 35% 5% 50% 

30 - 44 ani 46% 52% 33% 11% 31% 6% 49% 

45 - 59 ani 52% 56% 30% 7% 34% 7% 46% 

60 + ani  54% 60% 20% 7% 26% 10% 39% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 49% 54% 27% 10% 33% 7% 47% 

Rus 38% 65% 24% 15% 25% 3% 34% 

Ucrainean 46% 57% 38% 3% 20% 9% 41% 

Alta 49% 54% 49% 8% 25% 4% 46% 

Educaţie 

Nivel scăzut 55% 59% 21% 8% 15% 12% 49% 

Nivel mediu 49% 55% 33% 10% 30% 7% 44% 

Nivel înalt 43% 53% 25% 9% 45% 4% 49% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 53% 54% 30% 11% 26% 7% 49% 
Mediu  44% 61% 27% 7% 34% 6% 44% 
Ridicat 38% 58% 26% 9% 55% 4% 38% 
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TOTAL 3% 2% 21% 3% 12% 5% 25% 

Sex 
Masculin 3% 2% 19% 3% 12% 4% 27% 

Feminin 3% 2% 24% 3% 12% 6% 24% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 3% 1% 22% 4% 8% 4% 31% 

Rural 2% 2% 21% 2% 15% 6% 21% 

Vârstă 

18 - 29 ani      3% 1% 25% 5% 7% 2% 32% 

30 - 44 ani 3% 1% 21% 3% 9% 3% 29% 

45 - 59 ani 2% 2% 17% 3% 10% 7% 23% 

60 + ani  3% 3% 24% 2% 23% 7% 18% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 3% 2% 21% 3% 11% 5% 26% 

Rus 6% 1% 33% 6% 12% 0% 34% 

Ucrainean 2% 3% 22% 1% 15% 8% 30% 

Alta 3% 1% 17% 0% 18% 5% 14% 

Educaţie 

Nivel scăzut 1% 3% 26% 1% 26% 11% 15% 

Nivel mediu 3% 2% 20% 2% 12% 5% 27% 

Nivel înalt 4% 2% 23% 6% 5% 3% 28% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 2% 2% 20% 2% 13% 6% 24% 

Mediu  3% 1% 21% 4% 13% 5% 26% 
Ridicat 5% 0% 19% 4% 6% 2% 34% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit 

sunteţi, în general, de felul în care trăiţi?   

18 

1% 

17% 

30% 

32% 

18% 

2% 

Foarte mulţumit Destul de
mulţumit

Nici mulţumit,
nici nemulţumit

Nu prea
mulţumit

Deloc mulţumit NŞ/NR

 
Foarte 

mulţumit 

Destul de 

mulţumit 

Nici …, 

nici … 

Nu prea 

mulţumit 

Deloc 

mulţumit 
NŞ/NR 

TOTAL 1% 17% 30% 32% 18% 2% 

Sex 
Masculin 1% 19% 32% 29% 17% 2% 

Feminin 1% 15% 29% 34% 19% 2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 1% 20% 30% 30% 18% 1% 

Rural 1% 15% 31% 33% 18% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      1% 22% 40% 28% 8% 1% 

30 - 44 ani 1% 16% 31% 31% 18% 3% 

45 - 59 ani 1% 16% 25% 34% 22% 2% 

60 + ani  0% 14% 25% 36% 24% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 1% 17% 32% 31% 18% 1% 

Rus 2% 28% 19% 37% 13% 1% 

Ucrainean 2% 18% 19% 33% 27% 1% 

Alta  16% 28% 33% 20% 3% 

Educaţie 

Nivel scăzut 1% 15% 29% 31% 18% 6% 

Nivel mediu 1% 17% 29% 32% 20% 1% 

Nivel înalt 1% 19% 33% 31% 14% 2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 1% 13% 31% 34% 20% 1% 

Mediu  1% 23% 25% 31% 17% 3% 

Ridicat 1% 28% 25% 34% 11% 1% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit 

sunteţi de …?  

19 * Baza: 518 respondenţi angajaţi în câmpul muncii 

Deloc mulţumit / Nu prea mulţumit / Destul de mulţumit / Foarte mulţumit 

Diferenţele 
până la 100% 
reprezintă 
răspunsurile 
NŞ/NR 

-44% 

-23% 

-27% 

-29% 

-27% 

-42% 

-23% 

-38% 

-28% 

-9% 

-13% 

-11% 

-11% 

-44% 

-72% 

-29% 

23% 

61% 

51% 

42% 

54% 

13% 

2% 

29% 

3% 

6% 

5% 

4% 

3% 

0% 

0% 

2% 

Asistenţa medicală

Locuinţă

Transportul public

Educatia pe care o primesc copiii la şcoală

Serviciul dvs. *

Banii pe care îi aveţi

Viaţa politică din ţară

Curăţenia şi îngrijirea localităţii
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TOTAL 72% 32% 40% 40% 39% 85% 95% 67% 

Sex 
Masculin 70% 31% 40% 42% 36% 82% 96% 67% 
Feminin 74% 33% 40% 38% 42% 89% 94% 67% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 78% 35% 43% 43% 34% 86% 97% 71% 
Rural 67% 30% 38% 37% 44% 85% 93% 63% 

Vârstă 

18 - 29 ani      71% 40% 48% 39% 38% 81% 95% 66% 
30 - 44 ani 75% 39% 46% 45% 40% 84% 97% 73% 
45 - 59 ani 75% 27% 39% 42% 40% 89% 96% 66% 
60 + ani  67% 23% 28% 34% 29% 88% 91% 61% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 69% 33% 39% 39% 38% 86% 94% 66% 
Rus 91% 20% 32% 48% 45% 79% 100% 67% 
Ucrainean 84% 26% 41% 42% 35% 87% 94% 65% 
Alta 87% 35% 55% 44% 48% 78% 96% 75% 

Educaţie 

Nivel scăzut 57% 25% 33% 29% 42% 85% 88% 54% 
Nivel mediu 73% 32% 38% 40% 42% 86% 95% 67% 
Nivel înalt 77% 36% 49% 46% 35% 83% 97% 74% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 70% 33% 42% 40% 44% 90% 95% 68% 
Mediu  77% 27% 35% 41% 42% 85% 95% 64% 
Ridicat 77% 29% 39% 33% 22% 66% 96% 71% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebările:  

20 

Cum este viaţa dvs. în prezent 

comparativ cu cea de acum un an?  

Cum credeţi că veţi trăi peste un 

an?  

1% 
3% 

8% 

21% 

46% 

27% 
29% 

18% 

15% 
13% 

1% 

18% 

Acum un an Peste un an

Mult mai bună Puţin mai bună Neschimbată Ceva mai proastă Mult mai proastă NŞ/NR

 

Cum este viaţa dvs. în prezent 

comparativ cu cea de acum un an? 

Cum credeţi că veţi trăi peste 

un an? 

Mult mai 

bună/ 
Mai bună 

Ceva mai proastă/  

Mult mai proastă 

Mult mai bine/ 

Ceva mai bune 

Ceva mai 

prost/  
Mult mai prost 

TOTAL 9% 44% 24% 31% 

Sex 
Masculin 11% 41% 25% 30% 

Feminin 8% 47% 23% 31% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 9% 49% 24% 33% 
Rural 10% 40% 25% 29% 

Vârstă 

18 - 29 ani      14% 35% 37% 21% 
30 - 44 ani 11% 43% 27% 27% 
45 - 59 ani 7% 46% 19% 37% 
60 + ani  6% 52% 15% 36% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 10% 42% 27% 29% 
Rus 10% 47% 15% 34% 
Ucrainean 6% 61% 6% 43% 
Alta 5% 53% 12% 42% 

Educaţie 

Nivel scăzut 10% 46% 25% 24% 
Nivel mediu 9% 45% 24% 34% 
Nivel înalt 11% 42% 24% 26% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 10% 47% 24% 34% 
Mediu  7% 46% 24% 28% 
Ridicat 13% 25% 23% 29% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele 

mai importante 3 probleme ce trebuie rezolvate în 

Republica Moldova? (răspuns multiplu) 

21 

În primul rând / În al doilea rând / În al treilea rând 

32% 

8% 

15% 

16% 

2% 

1% 

1% 

3% 

1% 

19% 

1% 

1% 

10% 

9% 

21% 

23% 

5% 

3% 

3% 

6% 

2% 

18% 

11% 

7% 

16% 

18% 

6% 

3% 

5% 

7% 

5% 

19% 

Întărirea ordinii în ţară

Asigurarea păcii şi înţelegerii între oameni

Dezvoltarea economiei

Ridicarea nivelului de trai

Îmbunătăţirea situaţiei în învăţământ, ştiinţă,
cultură

Asigurarea dezvoltării spirituale a oamenilor

Restabilirea integrităţii teritoriale a ţării,
soluţionarea problemei transnistrene

Asigurarea unei justiţii independente

Dezvoltarea relaţiilor de colaborare cu
organizaţiile internaţionale

Lupta împotriva corupţiei

Altceva

NŞ/NR
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele 

mai importante 3 probleme ce trebuie rezolvate în 

Republica Moldova? (răspuns multiplu) 

22 

Total 3 opţiuni 
Întărirea 

ordinei în 

ţară 

Asigurarea 

păcii şi 

înţelegerii între 

oameni 

Dezvoltarea 

economiei 

Ridicarea 

nivelului 

de trai 

Îmbunătăţirea 

situaţiei în 

învăţământ, 

ştiinţă, cultură 

Asigurarea 

dezvoltării 

spirituale a 

oamenilor 

TOTAL 53% 24% 52% 57% 13% 7% 

Sex 
Masculin 52% 20% 57% 55% 13% 5% 

Feminin 53% 26% 50% 60% 13% 9% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 50% 19% 59% 56% 13% 7% 

Rural 55% 27% 49% 59% 13% 6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      49% 20% 56% 56% 16% 5% 

30 - 44 ani 53% 22% 58% 58% 14% 6% 

45 - 59 ani 52% 24% 52% 58% 12% 8% 

60 + ani  55% 27% 47% 58% 8% 8% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 54% 23% 51% 55% 13% 6% 

Rus 51% 33% 64% 66% 13% 11% 

Ucrainean 42% 23% 64% 67% 13% 12% 

Alta 47% 18% 63% 71% 10% 5% 

Educaţie 

Nivel scăzut 60% 29% 45% 67% 10% 10% 

Nivel mediu 53% 23% 53% 57% 14% 6% 

Nivel înalt 48% 21% 58% 54% 13% 7% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 54% 26% 49% 58% 13% 8% 

Mediu  52% 22% 56% 55% 13% 7% 

Ridicat 44% 23% 66% 54% 13% 4% 

 

Total 3 opţiuni 

Restabilirea integrităţii  

teritoriale a ţării, 

soluţionarea problemei 

trasnistrene 

Asigurarea unei 

justiţii 

independente 

Dezvoltarea relaţiilor 

de colaborare cu  

organizaţiile 

internaţionale 

Lupta 

împotriva 

corupţiei 

Altceva 

TOTAL 9% 16% 8% 56% 1% 

Sex 
Masculin 10% 17% 8% 57% 2% 

Feminin 7% 15% 8% 54% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 8% 17% 10% 56% 1% 

Rural 8% 16% 6% 55% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      9% 14% 10% 61% 1% 

30 - 44 ani 7% 17% 9% 51% 1% 

45 - 59 ani 8% 16% 7% 57% 1% 

60 + ani  9% 18% 7% 53% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 8% 18% 7% 58% 1% 

Rus 2% 9% 13% 38% 0% 

Ucrainean 9% 11% 11% 46% 2% 

Alta 13% 8% 8% 43% 0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 11% 14% 1% 44% 1% 

Nivel mediu 8% 14% 8% 59% 1% 

Nivel înalt 7% 22% 13% 54% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 8% 15% 7% 57% 1% 

Mediu  9% 20% 9% 52% 1% 

Ridicat 8% 15% 14% 54% 3% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi 

veniturile actuale ale familiei Dvs.?  

23 

32% 

41% 

19% 

6% 

1% 

1% 

Nu ne ajung nici pentru strictul
necesar

Ne ajung numai pentru strictul
necesar

Ne ajung pentru un trai decent,
dar nu ne permitem cumpărarea

unor bunuri mai scumpe

Reuşim să cumpărăm şi unele
bunuri mai scumpe, dar cu
restrângeri în alte domenii

Reuşim să avem tot ce ne
trebuie, fără să ne limităm la ceva

NŞ/NR
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TOTAL 32% 41% 19% 6% 1% 1% 

Sex 
Masculin 27% 42% 22% 7% 2% 0% 

Feminin 36% 40% 17% 6% 0% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 25% 42% 24% 7% 2% 0% 

Rural 37% 40% 15% 6% 1% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      16% 40% 29% 10% 4% 1% 

30 - 44 ani 24% 44% 23% 8% 0% 1% 

45 - 59 ani 39% 42% 15% 4%  0% 

60 + ani  46% 39% 12% 3% 0% 0% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 31% 41% 20% 7% 1% 0% 

Rus 30% 43% 25% 2%   

Ucrainean 41% 40% 13% 5%  1% 

Alta 31% 48% 16% 1% 4%  

Educaţie 

Nivel scăzut 52% 33% 11% 2% 2%  

Nivel mediu 33% 43% 16% 7% 1% 0% 

Nivel înalt 20% 39% 31% 8% 1% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 39% 41% 13% 5% 1% 1% 

Mediu  26% 41% 23% 8% 1% 1% 

Ridicat 5% 45% 33% 12% 5%  
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care din următoarele 

afirmaţii se potriveşte mai bine stării familiei Dvs.?  

24 

2% 

1% 

3% 

10% 

70% 

9% 

5% 

Avem economii (nişte bani strânşi)
pe care intenţionăm să le investim

Avem economii, dar nu ştim unde să
le investim

Avem economii, dar ne este teamă
să le investim

Avem economii, dar le ţinem pentru
zile negre

Nu avem mijloace financiare pentru a
le investi

Nu avem economii deoarece deja le-
am investit

NŞ/NR
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TOTAL 2% 1% 3% 10% 70% 9% 5% 

Sex 
Masculin 2% 0% 5% 9% 69% 10% 5% 

Feminin 2% 1% 3% 10% 71% 8% 5% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 2% 1% 4% 10% 68% 9% 6% 

Rural 2% 0% 4% 10% 71% 9% 4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      3% 1% 6% 8% 66% 10% 6% 

30 - 44 ani 4% 1% 4% 7% 69% 10% 5% 

45 - 59 ani 1% 1% 3% 10% 72% 9% 4% 

60 + ani  1% 1% 2% 14% 71% 6% 5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 2% 1% 3% 10% 70% 9% 5% 

Rus  4%  12% 71% 13%  

Ucrainean 3% 2% 2% 13% 69% 5% 6% 

Alta   8% 8% 71% 6% 7% 

Educaţie 

Nivel scăzut   3% 14% 74% 5% 4% 

Nivel mediu 2% 0% 4% 8% 72% 9% 5% 

Nivel înalt 3% 2% 4% 10% 63% 12% 6% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 2% 0% 2% 10% 76% 6% 4% 

Mediu  3% 1% 5% 11% 64% 12% 4% 

Ridicat  4% 5% 11% 57% 18% 5% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de des Dvs. …?   

25 

Zilnic / Câteva ori pe săpt. / Câteva ori pe lună / O dată pe lună sau mai rar / Deloc în ultimele 3 luni /  NȘ/NR 

11% 

43% 

87% 

11% 

51% 

16% 

17% 

5% 

11% 

9% 

17% 

8% 

2% 

14% 

3% 

12% 

5% 

1% 

13% 

1% 

40% 

24% 

4% 

46% 

28% 

4% 

3% 

1% 

5% 

8% 

Citiţi ziare

Ascultaţi
radioul

Priviţi TV

Citiţi cărţi

Utilizaţi
Internetul

Distribuţia răspunsului cumulate 
 Zilnic (6-7 zile pe săptămână) 
 De câteva ori pe săptămână 

Citiţi ziare Ascultaţi radio Priviţi TV Citiţi cărţi 
Utilizaţi 

Internetul 

TOTAL 27% 60% 92% 22% 60% 

Sex 
Masculin 26% 64% 93% 15% 60% 

Feminin 28% 56% 92% 27% 60% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 30% 57% 93% 30% 75% 

Rural 25% 62% 92% 15% 48% 

Vârstă 

18 - 29 ani      20% 54% 86% 29% 92% 

30 - 44 ani 26% 60% 92% 24% 80% 

45 - 59 ani 34% 60% 96% 21% 51% 

60 + ani  28% 66% 94% 12% 18% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 28% 61% 92% 21% 61% 

Rus 31% 55% 95% 41% 61% 

Ucrainean 22% 55% 94% 22% 43% 

Alta 17% 58% 94% 12% 61% 

Educaţie 

Nivel scăzut 13% 57% 92% 7% 31% 

Nivel mediu 23% 59% 92% 16% 55% 

Nivel înalt 43% 62% 93% 41% 85% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 22% 58% 91% 16% 55% 

Mediu  35% 65% 97% 23% 59% 

Ridicat 38% 65% 89% 43% 82% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi 

în mass media (TV, radio, ziare, internet) din … …?  

26 

Deloc nu am încredere / Nu prea am încredere / Oarecare încredere / Foarte multă încredere 

-25% 

-30% 

-25% 

-33% 

-17% 

-19% 

-20% 

-22% 

34% 

34% 

33% 

35% 

19% 

5% 

8% 

8% 

Rusia

România

UE

Moldova

Distribuţia răspunsurilor cumulate „Foarte 
multă încredere”, „Oarecare încredere” 

Rusia România UE Moldova 

TOTAL 53% 39% 41% 43% 

Sex 
Masculin 55% 42% 48% 43% 
Feminin 51% 36% 36% 42% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 55% 41% 46% 41% 
Rural 52% 37% 38% 44% 

Vârstă 

18 - 29 ani      53% 42% 48% 42% 
30 - 44 ani 57% 43% 42% 43% 
45 - 59 ani 53% 40% 45% 41% 
60 + ani  50% 31% 30% 45% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 48% 43% 46% 42% 
Rus 78% 13% 25% 44% 
Ucrainean 73% 24% 24% 49% 
Alta 83% 12% 15% 41% 

Educaţie 

Nivel scăzut 56% 26% 26% 54% 
Nivel mediu 53% 36% 40% 40% 
Nivel înalt 52% 50% 52% 42% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 54% 34% 39% 42% 
Mediu  55% 47% 45% 47% 
Ridicat 55% 48% 53% 41% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură 

Dvs., personal, vă simţiţi liber de a spune ceea credeţi 

despre conducerea ţării?  

27 

25% 

34% 

27% 

9% 

5% 

În foarte mare
măsură

În mare măsură

În mică măsură

Deloc

NŞ/NR

 
În foarte mare 

măsură  

În mare 

măsură 

În mică 

măsură 
Deloc NŞ/NR 

TOTAL 25% 34% 27% 9% 5% 

Sex 
Masculin 30% 36% 21% 9% 4% 
Feminin 20% 31% 32% 10% 7% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 26% 38% 25% 8% 3% 
Rural 24% 30% 28% 11% 7% 

Vârstă 

18 - 29 ani      27% 39% 23% 9% 2% 
30 - 44 ani 22% 33% 29% 10% 6% 
45 - 59 ani 22% 32% 30% 10% 6% 
60 + ani  28% 30% 24% 8% 10% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 26% 34% 26% 9% 5% 
Rus 20% 50% 26% 4%  
Ucrainean 21% 40% 24% 5% 10% 
Alta 17% 17% 34% 18% 14% 

Educaţie 

Nivel scăzut 15% 30% 31% 11% 13% 

Nivel mediu 26% 32% 27% 9% 6% 

Nivel înalt 26% 38% 23% 10% 3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 22% 33% 29% 10% 6% 
Mediu  29% 34% 26% 8% 3% 
Ridicat 34% 36% 22% 6% 2% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură 

Dvs., personal, vă simţiţi liber de a ieşi în stradă şi de a 

protesta faţă de deciziile luate de conducerea ţării?  

28 

23% 

28% 

25% 

17% 

7% 

În foarte mare
măsură

În mare măsură

În mică măsură

Deloc

NŞ/NR

 

 
În foarte mare 

măsură  

În mare 

măsură 

În mică 

măsură 
Deloc NŞ/NR 

TOTAL 23% 28% 25% 17% 7% 

Sex 
Masculin 28% 33% 20% 14% 5% 

Feminin 18% 25% 29% 20% 8% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 26% 31% 24% 13% 6% 
Rural 20% 26% 26% 21% 7% 

Vârstă 

18 - 29 ani      24% 33% 23% 17% 3% 
30 - 44 ani 23% 29% 25% 16% 7% 
45 - 59 ani 20% 26% 29% 18% 7% 
60 + ani  24% 26% 22% 18% 10% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 23% 29% 25% 17% 6% 
Rus 25% 32% 28% 10% 5% 
Ucrainean 18% 34% 19% 18% 11% 
Alta 19% 15% 27% 25% 14% 

Educaţie 

Nivel scăzut 13% 24% 26% 20% 17% 
Nivel mediu 23% 27% 26% 17% 7% 
Nivel înalt 26% 33% 22% 14% 5% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 19% 27% 27% 20% 7% 
Mediu  25% 30% 23% 15% 7% 
Ridicat 35% 34% 20% 9% 2% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este cea 

mai importantă sursă pentru informarea Dvs.?  

29 

63% 

2% 

4% 

3% 

2% 

0% 

0% 

0% 

0% 

24% 

1% 

1% 

21% 

10% 

21% 

8% 

11% 

3% 

2% 

1% 

1% 

17% 

3% 

Televiziunea

Ziarele

Radio-ul

Familia

Prietenii, vecinii

Colegii de serviciu

Zvonurile

Sondajele de opinie

Administraţia Publică Locală

Internet-ul

Nu se informează deloc

NŞ/NR

În primul rând În al doilea rând
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care este cea mai 

importantă sursă pentru informarea Dvs.? (total 2 opţiuni) 

30 

 Televiziunea Ziarele Radioul Familia 
Prietenii, 

vecinii 

Colegii de 

serviciu 

TOTAL 84% 12% 25% 11% 13% 3% 

Sex 
Masculin 84% 10% 27% 8% 12% 3% 

Feminin 85% 12% 24% 13% 13% 3% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 83% 8% 16% 10% 11% 5% 

Rural 85% 14% 34% 11% 14% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      75% 5% 15% 13% 10% 4% 

30 - 44 ani 84% 9% 17% 10% 11% 3% 

45 - 59 ani 88% 14% 30% 10% 14% 5% 

60 + ani  90% 18% 40% 10% 15% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 84% 11% 27% 11% 11% 3% 

Rus 82% 14% 20% 5% 12% 5% 

Ucrainean 89% 19% 20% 12% 17% 2% 

Alta 86% 9% 12% 12% 28% 4% 

Educaţie 

Nivel scăzut 87% 9% 36% 14% 22% 1% 

Nivel mediu 85% 10% 28% 12% 13% 3% 

Nivel înalt 81% 14% 16% 7% 7% 6% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 85% 10% 28% 13% 15% 2% 
Mediu  84% 16% 26% 7% 8% 6% 

Ridicat 79% 10% 20% 7% 8% 3% 

 

 Zvonurile 
Sondajele 

de opinie 

Administraţia 

Publică Locală 
Internet-ul 

Nu se informează 

deloc 

TOTAL 2% 1% 1% 41% 1% 

Sex 
Masculin 2% 1% 2% 44% 1% 

Feminin 3% 1% 1% 40% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 2% 2% 1% 57% 0% 

Rural 3% 1% 1% 30% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      2% 2% 1% 70% 1% 

30 - 44 ani 3% 1% 1% 59% 1% 

45 - 59 ani 2% 0% 1% 29% 1% 

60 + ani  3% 2% 1% 11% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 2% 1% 1% 42% 1% 

Rus 3%   53%  

Ucrainean    32%  

Alta 5%   40%  

Educaţie 

Nivel scăzut 5%  1% 16% 2% 

Nivel mediu 2% 1% 1% 38% 1% 

Nivel înalt 1% 2% 1% 62% 0% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 3% 1% 1% 35% 1% 
Mediu  1% 2% 2% 41% 0% 
Ridicat 1% 4% 1% 64% 0% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este sursa 

de informare în care aveţi cea mai mare încredere?  

31 

40% 

2% 

6% 

9% 

3% 

1% 

1% 

1% 

0% 

23% 

9% 

0% 

3% 

2% 

Televiziunea

Ziarele

Radio-ul

Familia

Prietenii, vecinii

Colegii de serviciu

Zvonuri

Sondajele de opinie

Administraţia Publcă
Locală

Internet-ul

Nici una

Nu se informează deloc

Nu ştiu

Nu răspunde
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care este sursa de 

informare în care aveţi cea mai mare încredere?  

32 

 Televiziunea Ziarele Radioul Familia 
Prietenii, 

vecinii 
Colegii de 
serviciu 

TOTAL 40% 2% 6% 9% 3% 1% 

Sex 
Masculin 41% 2% 5% 9% 4% 1% 

Feminin 40% 3% 6% 9% 2% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 35% 2% 2% 9% 3% 1% 
Rural 44% 3% 8% 9% 3% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      30% 2% 3% 11% 2% 2% 
30 - 44 ani 34% 2% 4% 7% 3% 1% 
45 - 59 ani 41% 2% 6% 10% 4% 1% 
60 + ani  55% 4% 10% 8% 3% 0% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 41% 2% 6% 10% 3% 1% 
Rus 35% 1% 7% 2%  2% 
Ucrainean 44% 4% 3% 9% 7% 2% 
Alta 37% 1% 6% 3% 4% 4% 

Educaţie 

Nivel scăzut 47% 3% 9% 10% 3%  

Nivel mediu 43% 2% 6% 10% 3% 1% 

Nivel înalt 31% 3% 2% 6% 3% 2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 43% 2% 6% 10% 4% 1% 
Mediu  47% 3% 5% 6% 0% 1% 
Ridicat 24% 3% 3% 5% 5% 2% 

 

 Zvonurile 
Sondajele 

de opinie 

Administraţia 

Publică Locală 
Internet-ul Nici una NŞ/NR 

TOTAL 1% 1% 0% 23% 9% 5% 

Sex 
Masculin 1% 1% 0% 22% 10% 4% 

Feminin 1% 1% 1% 23% 7% 6% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 1% 2% 0% 30% 10% 5% 

Rural 1% 0% 1% 16% 8% 6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      0% 1%  38% 8% 3% 
30 - 44 ani 1% 1% 1% 32% 10% 4% 
45 - 59 ani 1% 1% 1% 17% 9% 7% 
60 + ani  1% 1% 0% 4% 8% 6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 1% 1% 0% 23% 8% 4% 
Rus  6% 2% 35% 7% 3% 
Ucrainean 1% 1%  12% 14% 3% 
Alta    16% 17% 12% 

Educaţie 

Nivel scăzut 2% 1% 2% 10% 9% 4% 

Nivel mediu 1% 1% 0% 20% 8% 5% 

Nivel înalt  2%  35% 10% 6% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 1% 1% 0% 17% 8% 7% 
Mediu  0% 1%  25% 9% 3% 
Ridicat 2% 2% 1% 40% 11% 2% 
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Politică  

33 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură vă 

interesează politica?  

34 

10% 

22% 

35% 

18% 

13% 

2% 

Foarte mult

Mult

Nici mult, nici puţin

Puţin

Deloc

NŞ/NR

 
Foarte 

mult 
Mult 

Nici mult, 

nici puţin 
Puţin Deloc NŞ/NR 

TOTAL 10% 22% 35% 18% 13% 2% 

Sex 
Masculin 12% 28% 33% 15% 10% 2% 

Feminin 7% 17% 39% 20% 15% 2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 8% 25% 38% 17% 11% 1% 

Rural 11% 19% 35% 19% 14% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      9% 24% 39% 17% 10% 1% 

30 - 44 ani 8% 20% 38% 19% 13% 2% 

45 - 59 ani 11% 24% 34% 17% 13% 1% 

60 + ani  11% 19% 32% 19% 16% 3% 

Naţionalitate  

Moldovean/Român 10% 22% 36% 17% 13% 2% 

Rus 3% 33% 35% 23% 6%  

Ucrainean 5% 21% 34% 23% 15% 2% 

Alta 10% 16% 35% 26% 10% 3% 

Educaţie 

Nivel scăzut 4% 16% 30% 22% 24% 4% 

Nivel mediu 9% 20% 38% 20% 12% 1% 

Nivel înalt 14% 29% 32% 13% 10% 2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 9% 21% 36% 19% 13% 2% 
Mediu  11% 25% 35% 14% 13% 2% 

Ridicat 6% 29% 35% 21% 9%  
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere 

aveţi în …?  

35 

Diferenţele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR 

Deloc nu am încredere / Nu prea am încredere / Oarecare încredere / Foarte multă încredere 

-24% 

-25% 

-16% 

-27% 

-22% 

-12% 

-23% 

-27% 

-28% 

-28% 

-28% 

-22% 

-26% 

-22% 

-66% 

-67% 

-77% 

-56% 

-26% 

-11% 

-23% 

-60% 

-52% 

-39% 

-20% 

-29% 

-38% 

-47% 

6% 

5% 

4% 

11% 

36% 

36% 

44% 

11% 

15% 

29% 

43% 

22% 

14% 

17% 

1% 

1% 

1% 

1% 

6% 

38% 

8% 

0% 

1% 

2% 

6% 

2% 

1% 

2% 

Guvern

Parlament

Preşedintele ţării

Justiţie

Armată

Biserică

Primărie

Partide politice

Bănci

Poliţie

Mass-media (presă, radio, televiziune)

Organizaţii neguvernamentale

Sindicate

Centrul Național Anticorupție 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea:  

Câtă încredere aveţi în …?  

36 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Foarte multă încredere”, „Oarecare 

încredere” 
Guvern Parlament 

Preşedintele 

ţării 
Justiţie Armată Biserică Primărie 

TOTAL 7% 6% 5% 12% 42% 74% 52% 

Sex 
Masculin 6% 5% 3% 11% 43% 70% 50% 

Feminin 8% 6% 7% 12% 41% 78% 55% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 6% 7% 4% 11% 36% 65% 44% 

Rural 8% 5% 6% 13% 47% 81% 59% 

Vârstă 

18 - 29 ani      6% 5% 6% 16% 46% 72% 48% 

30 - 44 ani 7% 6% 5% 10% 36% 70% 50% 

45 - 59 ani 8% 8% 4% 11% 42% 77% 55% 

60 + ani  7% 5% 5% 11% 44% 77% 56% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 7% 6% 5% 12% 45% 75% 53% 

Rus 10% 10% 12% 12% 29% 61% 42% 

Ucrainean 5% 5% 3% 10% 27% 71% 57% 

Alta 4% 3% 3% 7% 26% 77% 49% 

Educaţie 

Nivel scăzut 10% 8% 9% 17% 54% 84% 62% 

Nivel mediu 7% 6% 4% 11% 42% 75% 53% 

Nivel înalt 6% 4% 4% 10% 35% 68% 46% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 7% 5% 5% 11% 43% 80% 55% 

Mediu  9% 7% 5% 13% 41% 68% 50% 

Ridicat 7% 10% 6% 13% 33% 65% 46% 

 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Foarte multă încredere”, „Oarecare 

încredere” 

Partide 

politice 
Bănci Poliţie 

Mass-

media 
ONG  Sindicate CNA 

TOTAL 11% 16% 31% 49% 24% 15% 19% 

Sex 
Masculin 14% 17% 31% 49% 26% 14% 21% 

Feminin 9% 15% 30% 50% 22% 17% 17% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 11% 19% 26% 45% 27% 16% 17% 

Rural 11% 14% 34% 53% 21% 14% 21% 

Vârstă 

18 - 29 ani      13% 19% 28% 45% 27% 14% 21% 

30 - 44 ani 11% 22% 29% 51% 29% 20% 22% 

45 - 59 ani 10% 14% 29% 47% 24% 15% 18% 

60 + ani  11% 9% 36% 54% 15% 10% 14% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 11% 16% 32% 50% 25% 15% 20% 

Rus 21% 17% 18% 46% 28% 15% 18% 

Ucrainean 11% 15% 25% 45% 14% 17% 15% 

Alta 11% 16% 27% 43% 17% 13% 7% 

Educaţie 

Nivel scăzut 13% 10% 38% 51% 13% 6% 16% 

Nivel mediu 11% 15% 29% 49% 22% 14% 18% 

Nivel înalt 10% 22% 30% 49% 33% 21% 20% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 9% 14% 29% 48% 23% 14% 20% 

Mediu  15% 19% 32% 52% 24% 17% 19% 
Ridicat 21% 30% 35% 53% 36% 19% 18% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este 

personalitatea politică din Republica Moldova în care Dvs. 

aveţi cea mai mare încredere? (răspuns liber) 
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11% 

6% 

5% 

4% 

4% 

4% 

4% 

2% 

1% 

1% 

1% 

3% 

34% 

12% 

8% 

Renato Usatîi

Igor Dodon

Maia Sandu

Vladimir Voronin

Iurie Leanca

Andrei Năstase

Marian Lupu

Dorin Chirtoacă

Mihai Ghimpu

Vlad Filat

Oazu Nantoi

Alte personalităţi

Nu are încredere în nimeni

Nu ştie

Nu răspunde

* Personalităţi ce au acumulat 

minimum 2% 
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TOTAL 11% 6% 5% 4% 4% 4% 4% 2% 5% 34% 

Sex 
Masculin 13% 6% 4% 6% 4% 5% 3% 2% 6% 33% 

Feminin 9% 6% 5% 3% 4% 4% 4% 2% 5% 34% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 13% 6% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 6% 39% 

Rural 10% 6% 5% 6% 6% 5% 5% 3% 4% 29% 

Vârstă 

18 - 29 ani      12% 5% 4% 2% 5% 4% 3% 4% 5% 37% 

30 - 44 ani 13% 7% 4% 4% 3% 5% 3% 3% 3% 35% 

45 - 59 ani 10% 6% 5% 4% 5% 5% 5% 2% 6% 35% 

60 + ani  9% 7% 5% 8% 5% 2% 5% 1% 6% 28% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 9% 4% 5% 4% 5% 5% 4% 3% 6% 34% 

Rus 29% 13%  6%   1% 2% 2% 28% 

Ucrainean 17% 15% 1% 10%   3%  2% 38% 

Alta 23% 19% 1% 2%   1%   26% 

Educaţie 

Nivel scăzut 13% 6% 3% 8% 3% 2% 5% 4% 4% 20% 

Nivel mediu 12% 6% 4% 5% 5% 5% 4% 2% 4% 35% 

Nivel înalt 8% 7% 8% 2% 5% 4% 2% 2% 7% 37% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 12% 6% 4% 6% 4% 4% 4% 2% 3% 34% 

Mediu  12% 6% 6% 4% 4% 5% 4% 1% 5% 33% 

Ridicat 10% 6% 2% 1% 5% 6% 5% 4% 13% 32% 
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Nu am 
auzit de el 

Diferenţele până la 100% reprezintă NR 

Nu prea am 
încredere 

Deloc nu am 
încredere 

Oarecare 
încredere 

Foarte multă 
încredere 

-17% 

-15% 

-20% 

-13% 

-15% 

-20% 

-17% 

-15% 

-11% 

-12% 

-10% 

-7% 

-15% 

-48% 

-32% 

-43% 

-31% 

-47% 

-43% 

-58% 

-66% 

-78% 

-46% 

-82% 

-85% 

-60% 

-19% 

-9% 

-2% 

-22% 

-2% 

-3% 

-3% 

-3% 

-2% 

-2% 

-2% 

-3% 

-1% 

10% 

27% 

25% 

21% 

24% 

24% 

14% 

11% 

5% 

24% 

2% 

2% 

16% 

1% 

12% 

5% 

8% 

9% 

6% 

4% 

2% 

1% 

13% 

1% 

0% 

5% 

Adrian Candu

Maia Sandu

Dorin Chirtoacă

Andrei Năstase

Igor Dodon

Iurie Leancă

Marian Lupu

Mihai Ghimpu

Nicolae Timofti

Renato Usatîi

Vlad Filat

Vladimir Plahotniuc

Vladimir Voronin
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aveţi în următoarele personalităţi politice?  

39 

Distribuţia răspunsurilor 

cumulate „Foarte multă 

încredere”, „Oarecare încredere” 

Adrian 

Candu 
Maia Sandu 

Dorin 

Chirtoacă 

Andrei 

Năstase 
Igor Dodon 

Iurie 

Leancă 

TOTAL 11% 39% 30% 29% 33% 30% 

Sex 
Masculin 12% 39% 29% 30% 35% 28% 

Feminin 11% 39% 31% 28% 30% 32% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 10% 40% 28% 28% 35% 24% 
Rural 12% 39% 32% 30% 31% 35% 

Vârstă 

18 - 29 ani      10% 38% 34% 26% 30% 30% 
30 - 44 ani 8% 39% 26% 30% 35% 25% 
45 - 59 ani 12% 40% 31% 34% 33% 32% 
60 + ani  15% 40% 30% 25% 33% 34% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 13% 45% 34% 33% 26% 34% 
Rus 8% 17% 16% 16% 57% 17% 
Ucrainean 3% 12% 8% 10% 67% 6% 
Alta 4% 5% 8% 5% 74% 15% 

Educaţie 

Nivel scăzut 10% 26% 29% 17% 35% 31% 

Nivel mediu 12% 37% 28% 29% 34% 29% 

Nivel înalt 10% 52% 35% 35% 29% 32% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 11% 36% 28% 27% 34% 30% 
Mediu  12% 47% 38% 35% 32% 33% 
Ridicat 10% 44% 29% 26% 36% 26% 

 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Foarte multă încredere”, 

„Oarecare încredere” 

Marian 

Lupu 

Mihai 

Ghimpu 

Nicolae 

Timofti 

Renato 

Usatîi 
Vlad Filat 

Vladimir 

Plahotniuc 

Vladimir 

Voronin 

TOTAL 18% 13% 6% 37% 3% 2% 21% 

Sex 
Masculin 16% 12% 4% 38% 3% 3% 21% 

Feminin 20% 14% 8% 35% 4% 2% 21% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 13% 10% 5% 39% 2% 2% 18% 

Rural 22% 16% 7% 35% 4% 3% 24% 

Vârstă 

18 - 29 ani      18% 15% 7% 35% 5% 2% 15% 

30 - 44 ani 16% 12% 6% 44% 2% 3% 22% 

45 - 59 ani 18% 11% 5% 35% 3% 4% 18% 

60 + ani  21% 16% 5% 32% 3% 1% 30% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 20% 16% 6% 31% 4% 2% 20% 

Rus 11% 2% 9% 59% 2% 0% 28% 

Ucrainean 10% 0% 3% 66% 2% 5% 33% 

Alta 11% 0% 3% 66% 0% 4% 24% 

Educaţie 

Nivel scăzut 22% 14% 9% 40% 2% 1% 30% 

Nivel mediu 19% 13% 5% 38% 4% 3% 22% 

Nivel înalt 15% 13% 6% 31% 3% 3% 15% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 20% 13% 7% 37% 3% 2% 24% 

Mediu  17% 14% 4% 42% 3% 3% 20% 

Ridicat 16% 13% 9% 33% 6% 4% 10% 
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aveţi în următoarele partide politice? 
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Nu am 
auzit de el 

Deloc nu am 
încredere 

Nu prea am 
încredere 

Diferenţele până la 100% reprezintă NR 

Oarecare 
încredere 

Foarte multă 
încredere 

-17% 

-17% 

-17% 

-14% 

-13% 

-14% 

-12% 

-16% 

-63% 

-64% 

-60% 

-76% 

-40% 

-51% 

-48% 

-49% 

-1% 

-1% 

-1% 

-10% 

-1% 

-2% 

-3% 

12% 

12% 

16% 

4% 

23% 

22% 

22% 

23% 

4% 

2% 

4% 

1% 

9% 

9% 

12% 

5% 

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Liberal

Partidul Comuniştilor din Republica
Moldova

Partidul Liberal Democrat din Moldova

Platforma Demnitate și Adevăr 

Partidul Socialiştilor din Republica
Moldova

Partidul Nostru

Partidul Popular European din Moldova

Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Foarte multă încredere”, „Oarecare 

încredere” P
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TOTAL 16% 14% 20% 5% 32% 31% 35% 28% 

Sex 
Masculin 14% 14% 18% 5% 32% 32% 36% 27% 

Feminin 18% 15% 21% 6% 33% 29% 34% 29% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 11% 14% 16% 4% 31% 34% 37% 25% 

Rural 21% 16% 22% 6% 33% 28% 33% 31% 

Vârstă 

18 - 29 ani      13% 18% 15% 8% 31% 27% 34% 31% 

30 - 44 ani 15% 13% 17% 5% 34% 33% 41% 23% 

45 - 59 ani 17% 13% 18% 3% 36% 30% 35% 29% 

60 + ani  18% 15% 29% 5% 29% 32% 30% 31% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 18% 17% 18% 6% 37% 24% 30% 32% 

Rus 7% 4% 27% 2% 19% 53% 53% 12% 

Ucrainean 9% 2% 34% 3% 9% 62% 58% 5% 

Alta 9% 0% 21% 2% 7% 72% 70% 8% 

Educaţie 

Nivel scăzut 20% 17% 31% 3% 21% 31% 33% 25% 

Nivel mediu 16% 14% 19% 6% 34% 32% 38% 29% 

Nivel înalt 14% 16% 14% 6% 36% 27% 30% 30% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 19% 14% 22% 5% 31% 31% 36% 27% 

Mediu  14% 15% 20% 6% 35% 32% 40% 32% 

Ridicat 12% 16% 12% 8% 36% 30% 28% 29% 
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viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii 
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Sunt absolut sigur că 
m-aş prezenta 
 

Sunt sigur că m-aş 
prezenta 
 

Probabil că m-aş 
prezenta 
 

Probabil că nu m-aş 
prezenta 
 

Sunt sigur că nu m-aş 
prezenta 
 

Nu știu 
 

Nu răspund 

51% 

18% 

14% 
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TOTAL 51% 18% 14% 6% 7% 4% 

Sex 
Masculin 57% 16% 12% 6% 5% 4% 

Feminin 46% 20% 15% 6% 9% 4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 53% 18% 13% 6% 8% 2% 

Rural 50% 19% 14% 6% 7% 4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      55% 19% 11% 5% 7% 3% 

30 - 44 ani 52% 17% 15% 6% 8% 2% 

45 - 59 ani 49% 20% 14% 6% 5% 6% 

60 + ani  47% 17% 15% 7% 8% 6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 52% 19% 13% 6% 7% 3% 

Rus 44% 19% 16% 8% 7% 6% 

Ucrainean 54% 15% 14% 5% 8% 4% 

Alta 39% 12% 19% 5% 10% 15% 

Educaţie 

Nivel scăzut 39% 18% 19% 8% 8% 8% 

Nivel mediu 51% 18% 14% 7% 7% 3% 

Nivel înalt  57% 19% 11% 3% 7% 3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 50% 17% 14% 7% 7% 5% 

Mediu  51% 21% 14% 5% 6% 3% 
Ridicat 55% 21% 9% 6% 7% 2% 
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Moldova, pentru ce partid aţi intenţiona să votaţi?   
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Procent din total 
respondenţi 

16% 

12% 

10% 

7% 

7% 

6% 

5% 

2% 

1% 

1% 

1% 

10% 

18% 

4% 

Partidul Nostru

Platforma Demnitate și Adevăr 

Partidul Socialiștilor din Republica Moldova 

Partidul Comuniștilor din Republica Moldova 

Partidul Popular European din Moldova

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Liberal

Partidul Liberal Democrat din Moldova

Alt partid

Candidat independent

Nu voi vota cu niciunul (vot alb, multipla
ştampilă)

Nu aş vota

Nu ştiu

Nu răspunde

Partide ce au acumulat mai 
mult de 5% 

Partidul 

Nostru 

Platforma 

Demnitate 

şi Adevăr 

Partidul 

Socialiştilor 

din Republica 

Moldova 

Partidul 

Comuniştilor din 

Republica 

Moldova 

Partidul 

Popular 

European 

din Moldova 

Partidul 

Democrat 

din 

Moldova 

Partidul 

Liberal 

TOTAL 16% 12% 10% 7% 7% 6% 5% 

Sex 
Masculin 19% 13% 11% 7% 7% 4% 5% 

Feminin 15% 11% 9% 7% 7% 8% 4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 20% 12% 13% 4% 6% 3% 4% 

Rural 14% 12% 8% 10% 8% 9% 5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      20% 10% 9% 4% 5% 3% 7% 

30 - 44 ani 21% 12% 12% 6% 6% 5% 5% 

45 - 59 ani 15% 14% 10% 7% 8% 8% 4% 

60 + ani  10% 11% 11% 11% 7% 8% 4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 13% 14% 7% 7% 8% 7% 5% 

Rus 36%  19% 4% 2% 3%  

Ucrainean 24% 1% 27% 14%  2%  

Alta 35% 1% 26% 3%  1%  

Educaţie 

Nivel scăzut 19% 4% 9% 12% 5% 9% 9% 

Nivel mediu 18% 11% 11% 7% 7% 6% 4% 

Nivel înalt 12% 17% 10% 4% 7% 5% 5% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 17% 11% 10% 8% 5% 7% 4% 
Mediu  18% 16% 11% 6% 8% 6% 5% 

Ridicat 22% 15% 8% 3% 8% 4% 6% 
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viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii 

Moldova, pentru ce partid aţi intenţiona să votaţi?  
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Procent din total respondenţi 
(780 sau 67%*) care au 
exprimat opţiune de vot 

24% 

18% 

15% 

11% 

10% 

9% 

7% 

2% 

1% 

1% 

2% 

Partidul Nostru

Platforma Demnitate și Adevăr 

Partidul Socialiștilor din Republica Moldova 

Partidul Comuniștilor din Republica Moldova 

Partidul Popular European din Moldova

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Liberal

Partidul Liberal Democrat din Moldova

Mișcarea Populară Antimafie 

Alt partid

Candidat independent

Partide ce au acumulat mai 
mult de 5% 

Partidul 

Nostru 

Platforma 

Demnitate 

şi Adevăr 

Partidul 

Socialiştilor 

din Republica 

Moldova 

Partidul 

Comuniştilor din 

Republica 

Moldova 

Partidul 

Popular 

European 

din Moldova 

Partidul 

Democrat 

din 

Moldova 

Partidul 

Liberal 

TOTAL 24% 18% 15% 11% 10% 9% 7% 

Sex 
Masculin 27% 19% 16% 11% 9% 6% 7% 

Feminin 22% 16% 14% 10% 10% 12% 7% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 30% 18% 20% 6% 9% 5% 7% 

Rural 20% 17% 12% 14% 11% 13% 7% 

Vârstă 

18 - 29 ani      32% 16% 14% 6% 8% 5% 10% 

30 - 44 ani 30% 17% 17% 8% 9% 7% 7% 

45 - 59 ani 22% 20% 14% 11% 12% 12% 5% 

60 + ani  15% 16% 16% 17% 10% 12% 5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 20% 21% 11% 10% 12% 11% 8% 

Rus 56%  29% 7% 3% 5%  

Ucrainean 34% 2% 38% 19%  3%  

Alta 53% 1% 38% 5%  1%  

Educaţie 

Nivel scăzut 28% 6% 13% 18% 7% 13% 13% 

Nivel mediu 27% 17% 16% 11% 10% 9% 5% 

Nivel înalt 18% 26% 16% 6% 11% 8% 7% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 25% 16% 15% 13% 8% 11% 6% 
Mediu  24% 21% 15% 8% 11% 8% 7% 

Ridicat 31% 21% 11% 5% 11% 6% 8% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare s-ar 

organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, pentru care 

partid nu veţi vota în nici un caz? Răspuns multiplu 

44 

44% 

30% 

27% 

24% 

19% 

16% 

8% 

8% 

8% 

8% 

7% 

7% 

4% 

1% 

0% 

12% 

6% 

Partidul Liberal Democrat din Moldova

Partidul Liberal

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Comuniștilor din Republica Moldova 

Partidul Socialiștilor din Republica Moldova 

Partidul Nostru

Partidul Liberal Reformator

Partidul Popular European din Moldova

Partidul Social Democrat

Partidul Comunist Reformator

Mișcarea Populară Antimafie 

Partidul Regiunilor

Platforma Demnitate și Adevăr 

Alt partid

Candidat independent

Nu ştiu

Nu răspunde

Eşantion: 1079 respondenți, care nu au 

fost categorici în ceea ce priveşte 

absenţa de la vot 

* partide ce au acumulat minimum 

10% 

Partidul 

Liberal 

Democrat din 

Moldova 

Partidul 

Liberal 

Partidul 

Democrat 

din 

Moldova 

Partidul 

Comuniştilor din 

Republica 

Moldova 

Partidul 

Socialiştilor din 

Republica 

Moldova 

Partidul 

Nostru 

TOTAL 44% 30% 27% 24% 19% 16% 

Sex 
Masculin 44% 33% 31% 24% 21% 14% 

Feminin 44% 27% 24% 24% 17% 17% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 45% 36% 31% 26% 18% 16% 

Rural 44% 25% 24% 23% 19% 16% 

Vârstă 

18 - 29 ani      45% 26% 26% 30% 23% 22% 

30 - 44 ani 51% 35% 30% 24% 14% 11% 

45 - 59 ani 42% 29% 29% 24% 22% 18% 

60 + ani  41% 30% 24% 18% 17% 13% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 46% 28% 29% 27% 22% 19% 

Rus 47% 33% 25% 4% 2% 3% 

Ucrainean 31% 45% 19% 9%  1% 

Alta 38% 43% 18% 12% 2% 2% 

Educaţie 

Nivel scăzut 51% 29% 22% 15% 13% 10% 

Nivel mediu 44% 29% 26% 22% 19% 14% 

Nivel înalt 42% 33% 32% 31% 22% 24% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 45% 27% 24% 19% 14% 12% 

Mediu  44% 36% 28% 27% 24% 20% 

Ridicat 49% 37% 34% 36% 25% 16% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog pentru ce 

partid aţi votat la alegerile parlamentare din 30 noiembrie 2014?  

45 

19% 

17% 

12% 

10% 

8% 

1% 

0% 

0% 

1% 

1% 

8% 

23% 

Partidul Liberal Democrat din Moldova

Partidul Socialiștilor din Republica Moldova 

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Liberal

Partidul Comuniștilor din Republica Moldova 

Mișcarea Populară Antimafie 

Partidul Liberal Reformator

Partidul Social Democrat

Alt partid

Candidat independent

Nu ştiu

Nu răspunde

 

Partidul 
Liberal 

Democrat din 
Moldova 

Partidul 
Socialiştilor 

din Republica 
Moldova 

Partidul 
Democrat 

din 
Moldova 

Partidul 

Liberal 

Partidul 
Comuniştilor 

din Republica 
Moldova 

TOTAL 19% 17% 12% 10% 8% 

Sex 
Masculin 18% 18% 13% 12% 8% 

Feminin 21% 16% 12% 9% 9% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 13% 23% 8% 12% 6% 
Rural 25% 13% 16% 8% 10% 

Vârstă 

18 - 29 ani      23% 17% 8% 11% 4% 

30 - 44 ani 14% 20% 8% 13% 7% 
45 - 59 ani 20% 14% 19% 9% 8% 
60 + ani  21% 20% 14% 7% 14% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 23% 13% 14% 12% 9% 
Rus 2% 37% 7% 1% 5% 
Ucrainean 4% 46% 5% 1% 17% 

Alta 5% 42% 1% 1%  

Educaţie 

Nivel scăzut 16% 18% 11% 10% 14% 

Nivel mediu 20% 18% 14% 8% 8% 

Nivel înalt 20% 16% 11% 14% 6% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 21% 17% 15% 8% 9% 
Mediu  23% 19% 11% 11% 10% 

Ridicat 15% 19% 12% 16% 2% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog dacă regretaţi 

sau nu faptul că aţi votat un anumit partid la 30 noiembrie 2014.   

46 

18% 

9% 

15% 

10% 

36% 

12% 

Foarte mult regret

Mult regret

Nici da, nici nu

Puțin regret 

Deloc nu regret

NȘ/NR  

 
Foarte 

mult regret 
Mult regret 

Nici da, 

nici nu 

Puţin 

regret 

Deloc nu 

regret 
NŞ/NR 

TOTAL 18% 9% 15% 10% 36% 12% 

Sex 
Masculin 19% 10% 14% 9% 34% 14% 

Feminin 17% 8% 15% 11% 36% 13% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 15% 9% 15% 10% 36% 15% 
Rural 21% 9% 15% 10% 33% 12% 

Vârstă 

18 - 29 ani      14% 9% 16% 8% 36% 17% 
30 - 44 ani 13% 11% 20% 9% 31% 16% 
45 - 59 ani 24% 7% 11% 12% 36% 10% 
60 + ani  20% 10% 12% 10% 36% 12% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 20% 10% 14% 10% 33% 13% 
Rus 7% 6% 12% 10% 45% 20% 
Ucrainean 13% 4% 25% 6% 43% 9% 
Alta 1% 1% 12% 15% 45% 26% 

Educaţie 

Nivel scăzut 16% 10% 15% 6% 40% 13% 

Nivel mediu 18% 9% 14% 11% 35% 13% 

Nivel înalt 19% 10% 16% 9% 32% 14% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 20% 9% 15% 10% 34% 12% 
Mediu  16% 10% 14% 11% 38% 11% 
Ridicat 12% 10% 15% 9% 34% 20% 
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BOP – noiembrie 2015 

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă în Republica 

Moldova Președintele țării ar fi ales de către cetățeni și mâine 

ar fi alegerile Preşedintelui țării, Dvs. pentru cine aţi dori să 

votați? (răspuns liber) 

47 

11% 

8% 

6% 

6% 

5% 

5% 

3% 

1% 

1% 

1% 

4% 

2% 

14% 28% 

5% 

Renato Usatîi

Igor Dodon

Maia Sandu

Vladimir Voronin

Andrei Năstase

Iurie Leanca

Marian Lupu

Dorin Chirtoacă

Mihai Ghimpu

Ion Sturza

Alte personalităţi

Persoană din afara țării sau neafiliată politic 

Nu voi vota cu nimeni

Nu ştie

Nu răspunde

* Personalităţi ce au acumulat minimum 2% 
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TOTAL 11% 8% 6% 6% 5% 5% 3% 9% 14% 33% 

Sex 
Masculin 12% 9% 6% 6% 6% 4% 2% 10% 11% 33% 

Feminin 10% 7% 6% 5% 4% 5% 4% 8% 16% 34% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 12% 10% 6% 4% 3% 5% 2% 11% 17% 30% 

Rural 10% 7% 7% 7% 6% 5% 5% 7% 11% 36% 

Vârstă 

18 - 29 ani      15% 9% 4% 1% 6% 6% 1% 9% 16% 32% 

30 - 44 ani 14% 9% 5% 6% 4% 3% 3% 10% 16% 30% 

45 - 59 ani 10% 7% 7% 5% 5% 4% 5% 10% 12% 34% 

60 + ani  6% 7% 8% 10% 5% 5% 3% 7% 11% 38% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 10% 6% 7% 6% 6% 5% 4% 10% 13% 33% 

Rus 18% 23%  5%   1% 9% 15% 28% 

Ucrainean 10% 21% 1% 11%   1% 5% 15% 36% 

Alta 19% 14% 1% 1%  4%  1% 15% 44% 

Educaţie 

Nivel scăzut 13% 9% 4% 12% 3% 4% 6% 6% 11% 32% 

Nivel mediu 13% 8% 6% 6% 6% 5% 3% 8% 12% 34% 

Nivel înalt 6% 8% 9% 2% 4% 5% 2% 13% 18% 33% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 11% 8% 6% 7% 5% 3% 4% 7% 13% 35% 

Mediu  11% 9% 6% 4% 6% 7% 3% 11% 13% 30% 

Ridicat 12% 8% 7%  4% 6% 4% 16% 17% 27% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum credeţi 

Dvs., Republica Moldova este guvernată de voinţa 

poporului?  

48 

4% 

91% 

4% 

1% 

Da

Nu

Nu ştie

Nu răspunde

 Da Nu  NŞ NR 

TOTAL 4% 91% 4% 1% 

Sex 
Masculin 3% 93% 3% 1% 
Feminin 5% 88% 6% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 2% 95% 3% 0% 
Rural 6% 86% 6% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      4% 91% 4% 1% 
30 - 44 ani 4% 92% 3% 1% 
45 - 59 ani 4% 90% 4% 2% 
60 + ani  5% 88% 6% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 4% 91% 4% 1% 
Rus 4% 95% 1%  
Ucrainean 4% 91% 5%  
Alta 3% 86% 7% 4% 

Educaţie 

Nivel scăzut 10% 76% 10% 4% 
Nivel mediu 4% 91% 4% 1% 
Nivel înalt 1% 96% 2% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 5% 89% 5% 1% 
Mediu  3% 92% 4% 1% 
Ridicat  97% 3%  
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BOP – noiembrie 2015 

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Credeţi că 

alegerile în Republica Moldova sunt libere şi corecte?  

49 

12% 

78% 

8% 

2% 

Da

Nu

Nu ştie

Nu răspunde

 Da Nu  NŞ NR 

TOTAL 12% 78% 8% 2% 

Sex 
Masculin 12% 80% 6% 2% 

Feminin 13% 75% 10% 2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 13% 81% 6% 0% 

Rural 12% 75% 10% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      12% 81% 5% 2% 
30 - 44 ani 13% 79% 7% 1% 
45 - 59 ani 11% 78% 9% 2% 
60 + ani  13% 74% 11% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 13% 77% 8% 2% 
Rus 14% 81% 3% 2% 
Ucrainean 8% 79% 13%  
Alta 11% 74% 14% 1% 

Educaţie 

Nivel scăzut 21% 60% 15% 4% 

Nivel mediu 10% 80% 8% 2% 

Nivel înalt 12% 83% 5% 0% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 12% 77% 9% 2% 
Mediu  10% 81% 7% 2% 
Ridicat 19% 74% 7%  
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dvs. aţi participat 

la următoarele acţiuni de protest în ultimii 5 ani?  

50 

10% 

15% 

2% 

1% 

2% 

1% 

Semnarea unei petiții, reclamații 

Participarea la demonstrații / 
greve legale 

Participarea la demonstrații / 
greve ilegale 

Ocuparea unor clădiri / fabrici

Blocarea străzilor

Greva foamei

Doar răspunsurile 

afirmative 

Semnarea 

unei petiţii, 

reclamaţii 

Participarea la 

demonstraţii / 

greve legale 

Participarea la 

demonstraţii / 

greve ilegale 

Ocuparea 

unor 

clădiri / 

fabrici 

Blocarea 

străzilor 

Greva 

foamei 

TOTAL 10% 15% 2% 1% 2% 1% 

Sex 
Masculin 11% 19% 3% 1% 3% 1% 
Feminin 9% 12% 2% 0% 1% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 14% 20% 2% 1% 2% 1% 
Rural 6% 11% 2% 1% 2% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      10% 18% 3% 1% 1% 1% 
30 - 44 ani 10% 17% 1%  2% 1% 
45 - 59 ani 10% 14% 3% 1% 3% 2% 
60 + ani  9% 12% 2% 1% 1% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 10% 17% 2% 1% 2% 1% 
Rus 22% 12% 3%    
Ucrainean 14% 11% 6% 2% 3% 2% 
Alta 1% 3%     

Educaţie 

Nivel scăzut 7% 7% 1% 1% 1% 2% 
Nivel mediu 9% 16% 3% 1% 2% 1% 
Nivel înalt 13% 18% 2% 0% 1% 0% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 7% 12% 2% 1% 1% 1% 
Mediu  15% 24% 3% 1% 4% 1% 
Ridicat 14% 15% 2%  1%  
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BOP – noiembrie 2015 

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă cineva v-ar 

îndemna să participaţi acum la careva din acţiunile de 

protest faţă de actuala guvernare, Dvs. aţi participa sau nu?  

51 

30% 

33% 

7% 

6% 

8% 

6% 

Semnarea unei petiții, reclamații 

Participarea la demonstrații / 
greve legale 

Participarea la demonstrații / 
greve ilegale 

Ocuparea unor clădiri / fabrici

Blocarea străzilor

Greva foamei

Doar răspunsurile 

afirmative 

Semnarea 

unei petiţii, 

reclamaţii 

Participarea la 

demonstraţii / 

greve legale 

Participarea la 

demonstraţii / 

greve ilegale 

Ocuparea 

unor 

clădiri / 

fabrici 

Blocarea 

străzilor 

Greva 

foamei 

TOTAL 30% 33% 7% 6% 8% 6% 

Sex 
Masculin 35% 39% 8% 7% 10% 7% 

Feminin 26% 28% 7% 5% 7% 5% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 36% 38% 9% 7% 9% 5% 
Rural 25% 29% 6% 5% 7% 6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      35% 36% 10% 11% 11% 6% 
30 - 44 ani 35% 41% 7% 6% 9% 8% 
45 - 59 ani 28% 33% 8% 5% 8% 4% 
60 + ani  22% 21% 5% 3% 5% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 29% 34% 7% 6% 8% 6% 
Rus 45% 29% 15% 12% 15% 3% 
Ucrainean 28% 29% 12% 7% 8% 3% 
Alta 32% 30% 7% 3% 10% 5% 

Educaţie 

Nivel scăzut 21% 21% 5% 5% 9% 5% 

Nivel mediu 29% 34% 8% 7% 9% 6% 

Nivel înalt 36% 36% 7% 5% 7% 5% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 26% 29% 6% 5% 8% 6% 
Mediu  34% 39% 10% 8% 9% 6% 
Ridicat 47% 42% 11% 8% 10% 3% 
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BOP – noiembrie 2015 

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În viziunea Dvs., care 

din persoane, grupuri de persoane, instituţii publice sau oameni 

de afaceri se fac vinovaţi de problemele apărute la BEM, Banca 

Socială şi Unibank? Întrebare deschisă. Răspuns multiplu. 

52 

46% 

37% 

14% 

9% 

7% 

5% 

4% 

3% 

3% 

3% 

3% 

3% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

15% 

27% 

Vlad Filat

Vladimir Plahotniuc

Ilan Shor

Conducerea țării 

Dorin Drăguțan 

Guvernul RM

Vladimir Voronin

Conducătorii băncilor

Parlamentul RM

Nicolae Timofti

Mihai Ghimpu

Marian Lupu

Iurie Leancă

PLDM

BNM

Ion Rusu

AIE

Altcineva

NȘ/NR 

*Răspunsuri ce au mai mult de 

5% 

Vlad 

Filat 

Vladimir 

Plahotniuc 

Ilan 

Shor 

Conducerea 

ţării 

Dorin 

Drăguţan 
Guvernul NŞ/NR 

TOTAL 46% 37% 14% 9% 7% 5% 27% 

Sex 
Masculin 49% 41% 17% 9% 7% 5% 23% 

Feminin 44% 34% 12% 8% 7% 5% 30% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 45% 39% 15% 11% 8% 6% 25% 

Rural 47% 36% 14% 7% 6% 5% 28% 

Vârstă 

18 - 29 ani      48% 39% 20% 8% 9% 2% 27% 

30 - 44 ani 47% 39% 15% 8% 6% 8% 27% 

45 - 59 ani 46% 37% 11% 9% 7% 5% 25% 

60 + ani  44% 34% 11% 10% 7% 6% 27% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 46% 39% 15% 8% 7% 6% 26% 

Rus 41% 29% 13% 11% 6% 3% 27% 

Ucrainean 49% 34% 9% 11% 9% 4% 27% 

Alta 42% 29% 10% 9% 2% 5% 37% 

Educaţie 

Nivel scăzut 46% 33% 9% 7% 3% 4% 30% 

Nivel mediu 45% 35% 12% 9% 8% 4% 29% 

Nivel înalt 48% 43% 21% 10% 7% 9% 21% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 47% 36% 13% 7% 6% 5% 28% 
Mediu  51% 43% 18% 9% 10% 4% 22% 

Ridicat 44% 42% 18% 10% 7% 9% 20% 
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BOP – noiembrie 2015 

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Credeți că în prezent 

în Republica Moldova există cel puțin un partid, formațiune 

politică sau formațiune civică ce reprezintă interesele dvs...?  

53 

Da 
42% 

Nu 
43% 

NŞ/NR 
15% 

 Da Nu NŞ/NR 

TOTAL 42% 43% 15% 

Sex 
Masculin 41% 45% 14% 

Feminin 42% 42% 16% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 42% 48% 10% 

Rural 41% 40% 19% 

Vârstă 

18 - 29 ani      45% 43% 12% 
30 - 44 ani 37% 48% 15% 
45 - 59 ani 39% 43% 18% 
60 + ani  46% 40% 14% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 40% 45% 15% 
Rus 57% 41% 2% 
Ucrainean 49% 40% 11% 
Alta 42% 25% 33% 

Educaţie 

Nivel scăzut 44% 33% 23% 

Nivel mediu 41% 43% 16% 

Nivel înalt 42% 49% 9% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 39% 44% 17% 
Mediu  51% 40% 9% 
Ridicat 42% 53% 5% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este acest 

partid / formațiune politică sau formațiune civică?  

54 

21% 

21% 

20% 

10% 

9% 

9% 

6% 

4% 

Partidul Socialiștilor din 
Republica Moldova 

Partidul Nostru

Platforma Demnitate și 
Adevăr 

Partidul Comuniștilor din 
Republica Moldova 

Partidul Popular European
din Moldova

Partidul Liberal

Partidul Democrat din
Moldova

Alt partid

483 respondenţi ce consideră că în 

RM există partid, formaţiune politică 

sau formaţiune civică ce reprezintă 

interesele lor 

*Răspunsuri ce au mai mult de 5% 

Partidul 

Nostru 

Partidul 

Socialiştilor 

din Republica 

Moldova 

Platforma 

Demnitate 

şi Adevăr 

Partidul 

Comuniştilor 

din Republica 

Moldova 

Partidul 

Popular 

European 

Partidul 

Liberal 

Partidul 

Democrat 

din 

Moldova 

TOTAL 21% 21% 20% 10% 9% 9% 6% 

Sex 
Masculin 22% 22% 21% 10% 7% 10% 4% 

Feminin 21% 20% 20% 10% 11% 7% 8% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 27% 28% 15% 7% 8% 7% 4% 

Rural 17% 15% 24% 13% 11% 10% 8% 

Vârstă 

18 - 29 ani      26% 22% 20% 2% 9% 13% 2% 

30 - 44 ani 27% 16% 21% 8% 8% 11% 6% 

45 - 59 ani 19% 25% 22% 9% 9% 6% 7% 

60 + ani  15% 20% 18% 21% 11% 5% 9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 17% 15% 25% 10% 11% 11% 7% 

Rus 51% 36%  7% 3%  2% 

Ucrainean 30% 49%  19%   2% 

Alta 44% 49% 5% 2%    

Educaţie 

Nivel scăzut 18% 17% 4% 22% 10% 17% 10% 

Nivel mediu 24% 20% 21% 10% 9% 7% 6% 

Nivel înalt 17% 25% 28% 3% 9% 9% 3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 22% 19% 21% 12% 8% 7% 7% 

Mediu  21% 21% 20% 10% 10% 10% 6% 

Ridicat 25% 22% 20% 2% 7% 12% 3% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: După părerea 

Dvs., care dintre partidele, formațiunile politice sau 

formațiuni civice pot îmbunătăți situația din țara noastră?  

55 

18% 

16% 

13% 

9% 

9% 

6% 

6% 

4% 

10% 

4% 

5% 

Partidul Nostru

Platforma Demnitate și 
Adevăr 

Partidul Socialiștilor din 
Republica Moldova 

Partidul Comuniștilor din 
Republica Moldova 

Partidul Popular European
din Moldova

Partidul Liberal

Partidul Democrat din
Moldova

Alt partid

Nici unul

Nu ştie

Nu răspunde

*Răspunsuri ce au mai mult de 5% 
Partidul 

Nostru 

Platforma 

Demnitate şi 

Adevăr 

Partidul 

Socialiştilor 

din Republica 

Moldova 

Partidul 

Popular 

European 

Partidul 

Comuniştilor 

din Republica 

Moldova 

Partidul 

Democrat 

din 

Moldova 

Partidul 

Liberal 

TOTAL 18% 16% 13% 9% 9% 6% 6% 

Sex 
Masculin 20% 15% 14% 9% 8% 3% 7% 

Feminin 15% 16% 12% 9% 9% 8% 5% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 20% 14% 16% 8% 6% 3% 6% 

Rural 15% 17% 10% 9% 11% 8% 6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      22% 14% 12% 9% 6% 3% 10% 

30 - 44 ani 20% 15% 15% 7% 6% 5% 5% 

45 - 59 ani 15% 19% 11% 9% 8% 7% 5% 

60 + ani  13% 14% 15% 9% 15% 7% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 15% 18% 9% 10% 9% 6% 7% 

Rus 37%  25% 5% 11% 5%  

Ucrainean 24% 4% 36% 1% 13% 2%  

Alta 34% 3% 37%  3% 2%  

Educaţie 

Nivel scăzut 19% 6% 11% 5% 18% 9% 8% 

Nivel mediu 19% 15% 13% 9% 8% 6% 6% 
Nivel înalt 14% 21% 13% 10% 5% 3% 5% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 18% 14% 12% 8% 10% 7% 5% 

Mediu  18% 20% 13% 11% 8% 4% 5% 

Ridicat 19% 19% 15% 8% 4% 5% 6% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În opinia dvs., cum 

trebuie ales președintele Republicii Moldova? 

56 

Direct de 
către 

cetățeni 
91% 

De 
parlament, 
ca acum 

3% 

NȘ/NR 
6% 

 

 
Direct de 

către cetățeni 

De parlament, 

ca acum 
NȘ/NR 

TOTAL 91% 3% 6% 

Sex 
Masculin 93% 2% 5% 

Feminin 90% 3% 7% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 93% 2% 5% 
Rural 90% 3% 7% 

Vârstă 

18 - 29 ani      91% 3% 6% 
30 - 44 ani 92% 3% 5% 
45 - 59 ani 92% 1% 7% 
60 + ani  90% 3% 7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 93% 2% 5% 
Rus 95% 2% 3% 
Ucrainean 90% 1% 9% 
Alta 70% 7% 23% 

Educaţie 

Nivel scăzut 86% 6% 8% 

Nivel mediu 92% 1% 7% 

Nivel înalt 92% 4% 4% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 90% 3% 7% 
Mediu  94% 2% 4% 
Ridicat 90% 7% 3% 

 



© CIVIS 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În cîteva luni va 

începe procedura de alegere a Președintelui RM, cine ați 

prefera să fie ales în această funcție? Răspuns multiplu 

57 

26% 

23% 

23% 

18% 

16% 

14% 

9% 

8% 

5% 

2% 

1% 

1% 

0% 

6% 

6% 

9% 

Renato Usatîi

Maia Sandu

Igor Dodon

Iurie Leancă

Andrei Năstase

Vladimir Voronin

Marian Lupu

Dorin Chirtoacă

Mihai Ghimpu

Valeriu Streleț 

Vlad Filat

Liliana Palihovici

Vladimir Plahotniuc

Altă persoană

Nici unul

NȘ/NR 

Persoanele ce au acumulat mai 

mult de 10% 
Renato 

Usatîi 

Maia 

Sandu 

Igor 

Dodon 

Iurie 

Leancă 

Andrei 

Năstase 

Vladimir 

Voronin 

Nici 

unul 

NŞ/

NR 

TOTAL 26% 23% 23% 18% 16% 14% 6% 9% 

Sex 
Masculin 25% 21% 25% 15% 18% 13% 6% 9% 

Feminin 27% 24% 22% 20% 15% 15% 6% 10% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 29% 21% 26% 15% 14% 11% 7% 9% 

Rural 23% 25% 21% 20% 18% 16% 5% 10% 

Vârstă 

18 - 29 ani      24% 23% 25% 21% 13% 9% 7% 7% 

30 - 44 ani 33% 20% 26% 17% 18% 14% 4% 11% 

45 - 59 ani 24% 25% 20% 16% 19% 12% 7% 9% 

60 + ani  20% 24% 23% 19% 13% 21% 5% 11% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 22% 27% 18% 21% 18% 13% 6% 8% 

Rus 41% 5% 37% 3% 2% 15% 4% 18% 

Ucrainean 32% 6% 42% 1% 9% 24% 3% 13% 

Alta 52% 3% 59% 6% 4% 19% 5% 13% 

Educaţie 

Nivel scăzut 30% 19% 27% 19% 7% 26% 3% 7% 

Nivel mediu 26% 20% 23% 16% 16% 13% 5% 10% 

Nivel înalt 22% 31% 22% 21% 21% 10% 8% 9% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 26% 22% 24% 18% 16% 17% 5% 11% 

Mediu  29% 25% 23% 17% 19% 13% 5% 5% 
Ridicat 20% 28% 24% 19% 17% 4% 6% 7% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dar cine din 

următoarele persoane credeți că nu ar trebui să fie ales în 

aceasta funcţie în nici un caz? Răspuns multiplu 

58 

58% 

41% 

27% 

21% 

15% 

14% 

12% 

5% 

4% 

4% 

3% 

2% 

1% 

0% 

9% 

Vladimir Plahotniuc

Vlad Filat

Vladimir Voronin

Mihai Ghimpu

Igor Dodon

Marian Lupu

Renato Usatîi

Iurie Leancă

Dorin Chirtoacă

Valeriu Streleț 

Maia Sandu

Liliana Palihovici

Andrei Năstase

Altă persoană

NȘ/NR 

Persoanele ce au acumulat mai 

mult de 10% 
Vladimir 

Plahotniuc 

Vlad 

Filat 

Vladimir 

Voronin 

Mihai 

Ghimpu 

Igor 

Dodon 

Marian 

Lupu 

Renato 

Usatîi 

NŞ/

NR 

TOTAL 58% 41% 27% 21% 15% 14% 12% 9% 

Sex 
Masculin 59% 37% 29% 23% 16% 15% 12% 8% 

Feminin 58% 45% 26% 20% 14% 13% 13% 10% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 63% 40% 30% 27% 15% 14% 14% 5% 
Rural 55% 42% 25% 16% 15% 14% 11% 12% 

Vârstă 

18 - 29 ani      61% 39% 28% 24% 16% 13% 20% 6% 
30 - 44 ani 60% 43% 25% 26% 12% 17% 12% 8% 

45 - 59 ani 57% 39% 31% 16% 18% 11% 8% 10% 
60 + ani  56% 45% 27% 20% 14% 16% 10% 12% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 61% 41% 29% 18% 18% 12% 14% 9% 
Rus 63% 49% 28% 37%  28%  5% 
Ucrainean 50% 33% 19% 40% 1% 25% 3% 11% 

Alta 35% 48% 15% 42%  26%  15% 

Educaţie 

Nivel scăzut 46% 52% 22% 22% 7% 17% 7% 12% 
Nivel mediu 57% 40% 27% 21% 14% 14% 10% 10% 
Nivel înalt 67% 39% 30% 23% 22% 13% 19% 6% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 54% 45% 25% 20% 12% 13% 10% 10% 
Mediu  68% 36% 28% 27% 20% 16% 13% 6% 
Ridicat 66% 45% 36% 20% 18% 22% 17% 2% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum credeți 

Dvs., partidul, formațiunea politică sau civică pentru care 

Dvs. ați vota la alegeri optează pentru sau contra alegerii 

Președintelui țării direct de către cetățeni? 

59 

63% 

6% 

31% 

Este pentru alegerea Președintelui 
țării direct de către cetățeni 

Este contra alegerii Președintelui 
țării direct de către cetățeni 

NȘ/NR 

 
Este pentru alegerea 

Președintelui țării direct 

de către cetățeni 

Este contra alegerii 

Președintelui țării 

direct de către cetățeni 

NȘ/NR 

TOTAL 63% 6% 31% 

Sex 
Masculin 66% 5% 29% 
Feminin 60% 7% 33% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 63% 6% 31% 
Rural 62% 6% 32% 

Vârstă 

18 - 29 ani      66% 9% 25% 
30 - 44 ani 65% 6% 29% 
45 - 59 ani 61% 5% 34% 
60 + ani  59% 6% 35% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 63% 7% 30% 
Rus 74%  26% 
Ucrainean 58% 2% 40% 
Alta 57% 1% 42% 

Educaţie 

Nivel scăzut 60% 7% 33% 
Nivel mediu 62% 6% 32% 
Nivel înalt 64% 7% 29% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 60% 7% 33% 
Mediu  69% 4% 27% 
Ridicat 69% 12% 19% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă partidul, 

formațiunea politică sau civică, pentru care Dvs. ați vota, 

optează contra alegerii Președintelui țării direct de către 

cetățeni, ați mai vota acest partid? 

60 

Da 
29% 

Nu 
45% 

NȘ/NR 
26% 

 Da Nu NȘ/NR 

TOTAL 29% 45% 26% 

Sex 
Masculin 29% 45% 26% 
Feminin 29% 45% 26% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 34% 39% 27% 
Rural 25% 50% 25% 

Vârstă 

18 - 29 ani      34% 42% 24% 
30 - 44 ani 30% 44% 26% 
45 - 59 ani 25% 50% 25% 
60 + ani  30% 43% 27% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 28% 49% 23% 
Rus 47% 18% 35% 
Ucrainean 41% 28% 31% 
Alta 27% 25% 48% 

Educaţie 

Nivel scăzut 23% 46% 31% 
Nivel mediu 29% 47% 24% 
Nivel înalt 34% 41% 25% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 25% 51% 24% 
Mediu  36% 41% 23% 
Ridicat 44% 36% 20% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În câteva săptămâni 

urmează a fi desemnat un nou Prim ministru al țării. Dvs. personal 

cine ați prefera să fie ales în această funcție? Întrebare deschisă 

61 

10% 

8% 

6% 

4% 

3% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

4% 

42% 

16% 

Maia Sandu

Iurie Leanca

Igor Dodon

Renato Usatii

Andrei Nastase

Marian Lupu

Vladimir Voronin

Dorin Chirtoacă

Zinaida Greceanii

Mihai Ghimpu

Valeriu Streleț 

Altă persoană

Nu ştie

Nu răspunde

* Personalităţi ce au acumulat 

minimum 2% 
Maia 

Sandu 

Iurie 

Leancă 

Igor 

Dodon 

Renato 

Usatîi 

Andrei 

Năstase 

Alte 

personalităţi 

NŞ/ 

NR 

TOTAL 10% 8% 6% 4% 3% 11% 58% 

Sex 
Masculin 12% 6% 7% 4% 4% 11% 56% 

Feminin 8% 9% 5% 4% 3% 10% 61% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 11% 8% 7% 6% 2% 9% 57% 

Rural 10% 8% 5% 3% 5% 11% 58% 

Vârstă 

18 - 29 ani      9% 7% 4% 6% 4% 11% 59% 

30 - 44 ani 9% 8% 8% 7% 4% 9% 55% 

45 - 59 ani 11% 7% 6% 2% 4% 8% 62% 

60 + ani  12% 9% 5% 2% 2% 12% 58% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 12% 9% 4% 4% 4% 11% 56% 

Rus 3% 3% 18% 7%   8% 61% 

Ucrainean 4%   11% 5%   9% 71% 

Alta 1%   11% 6% 1% 3% 78% 

Educaţie 

Nivel scăzut 4% 7% 8% 4%   15% 62% 

Nivel mediu 10% 6% 6% 5% 4% 9% 60% 

Nivel înalt 14% 12% 5% 3% 4% 11% 51% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 9% 7% 6% 3% 3% 11% 61% 

Mediu  11% 11% 7% 5% 5% 10% 51% 

Ridicat 19% 8% 8% 4% 3% 10% 48% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În martie 2016 expiră 

mandatul actualului Președinte al Republicii Moldova. Cum apreciați 

activitatea Președintelui țării, Nicolae Timofti? 

62 

49% 

16% 

10% 5% 8% 
4% 2% 1% 0% 0% 

5% 

1.este
foarte

proastă

2 3 4 5 6 7 8 9 10.
extrem

de
bună

NŞ/NR

Nota medie este 2,3 

Aprecierea s-a făcut pe o scală de la 1 la 10 

 1-5 6-10 NŞ/NR Media 

TOTAL 88% 7% 5% 2,3 

Sex 
Masculin 91% 5% 5% 2,1 
Feminin 85% 9% 6% 2,5 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 91% 5% 4% 2,0 
Rural 85% 8% 7% 2,6 

Vârstă 

18 - 29 ani      89% 8% 4% 2,3 
30 - 44 ani 90% 6% 3% 2,2 
45 - 59 ani 88% 6% 6% 2,2 
60 + ani  84% 7% 9% 2,5 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 88% 8% 5% 2,4 
Rus 92% 5% 3% 1,8 
Ucrainean 87% 3% 11% 1,7 
Alta 88% 2% 10% 2,1 

Educaţie 

Nivel scăzut 79% 10% 11% 3,0 
Nivel mediu 89% 6% 6% 2,2 
Nivel înalt 90% 7% 3% 2,2 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 87% 7% 6% 2,4 
Mediu  87% 8% 5% 2,3 
Ridicat 90% 7% 3% 2,1 
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Relaţii externe  

63 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi 

relaţiile actuale ale Republicii Moldova cu următoarele state?  

64 

Foarte rele Rele Foarte bune Bune 

Diferenţele până 

la 100% 

reprezintă 

răspunsurile 

NŞ/NR  

„+” – foarte bune/bune 

„-” – rele/foarte rele 

 

România Ucraina 
Federaţia 

Rusă 
SUA UE 

+ - + - + - + - + - 

TOTAL 76% 14% 62% 22% 38% 54% 60% 14% 71% 14% 

Sex 
Masculin 78% 16% 68% 21% 39% 56% 66% 14% 74% 16% 

Feminin 74% 13% 57% 23% 37% 53% 55% 14% 69% 13% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 76% 15% 60% 25% 32% 61% 66% 14% 73% 17% 
Rural 76% 14% 64% 19% 42% 49% 55% 14% 69% 12% 

Vârstă 

18 - 29 ani      78% 16% 55% 31% 33% 60% 65% 14% 74% 17% 
30 - 44 ani 77% 16% 62% 23% 37% 57% 63% 16% 72% 17% 
45 - 59 ani 77% 12% 65% 19% 39% 53% 61% 12% 73% 13% 
60 + ani  72% 13% 65% 15% 42% 48% 52% 13% 65% 10% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 76% 15% 61% 23% 39% 53% 60% 14% 72% 14% 
Rus 82% 4% 68% 20% 30% 66% 62% 14% 68% 15% 
Ucrainean 70% 9% 59% 20% 25% 63% 55% 12% 65% 14% 
Alta 72% 17% 71% 14% 34% 60% 62% 13% 66% 12% 

Educaţie 

Nivel scăzut 71% 16% 58% 24% 49% 43% 48% 14% 64% 12% 

Nivel mediu 75% 15% 60% 23% 39% 53% 58% 14% 71% 14% 

Nivel înalt 80% 12% 69% 19% 30% 64% 71% 12% 76% 16% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 75% 15% 60% 23% 43% 50% 57% 14% 70% 13% 
Mediu  78% 14% 67% 23% 37% 57% 62% 16% 75% 14% 
Ridicat 77% 14% 70% 22% 26% 74% 72% 13% 68% 26% 

 

-13% 

-20% 

-46% 

-12% 

-13% 

-1% 

-2% 

-8% 

-2% 

-2% 

69% 

60% 

36% 

58% 

64% 

7% 

2% 

2% 

2% 

7% 

România

Ucraina

Federaţia Rusă

SUA

UE
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica 

viitoare ar avea loc un referendum cu privire la aderarea 

Republicii Moldova la Uniunea Europeană şi Uniunea Vamală, 

(Rusia-Belarus-Kazahstan), Dvs. aţi vota pentru sau contra?  

65 

 

Aş vota pentru 

 
Aş vota contra 

 
Nu aş participa 

 
Nu m-am decis 

 
NR 

 
Aş vota 

pentru 

Aş vota 

contra  

Nu aş 

participa 

Nu ştiu, nu m-

am decis 
NR 

TOTAL 
UE UV UE UV UE UV UE UV UE UV 

45% 48% 33% 30% 6% 6% 14% 13% 2% 3% 

Sex 
Masculin 47% 50% 35% 32% 6% 5% 11% 11% 1% 2% 

Feminin 43% 46% 31% 29% 6% 7% 16% 15% 4% 3% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 45% 50% 36% 34% 7% 5% 10% 9% 2% 2% 

Rural 45% 46% 31% 28% 5% 7% 16% 16% 3% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      43% 44% 33% 36% 8% 5% 13% 12% 3% 3% 

30 - 44 ani 46% 53% 34% 28% 7% 5% 10% 11% 3% 3% 

45 - 59 ani 49% 47% 32% 31% 4% 6% 13% 12% 2% 4% 

60 + ani  41% 46% 33% 27% 6% 7% 18% 17% 2% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 51% 41% 26% 35% 6% 6% 14% 14% 3% 4% 

Rus 19% 76% 72% 12% 4% 3% 5% 9%   

Ucrainean 11% 74% 62% 7% 8% 4% 18% 11% 1% 4% 

Alta 9% 87% 72% 4% 4% 1% 11% 6% 4% 2% 

Educaţie 

Nivel scăzut 33% 57% 38% 17% 8% 7% 16% 15% 5% 4% 

Nivel mediu 44% 49% 36% 29% 5% 5% 14% 14% 1% 3% 

Nivel înalt 53% 40% 25% 40% 8% 7% 11% 10% 3% 3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 43% 49% 35% 28% 5% 6% 15% 14% 2% 3% 

Mediu  46% 49% 34% 30% 7% 7% 12% 12% 1% 2% 

Ridicat 58% 47% 25% 39% 6% 5% 10% 9% 1%  

 

45% 

-33% 

-6% 

14% 

2% 

48% 

-30% 

-6% 

13% 

3% 

UE

UV (Rusia-Belarus-Kazahstan)
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Privind în 

ansamblu, considerați că Moldova ar obține mai multe 

avantaje sau mai multe dezavantaje devenind membru al 

Uniunii Europene sau al Uniunii Vamale?  

66 

 

Doar avantaje 

 
Mai multe avantaje 

 
Mai multe dezavantaje 

 
Doar dezavantaje 

 
NŞ/NR 

 
Doar 

avantaje  

Mai multe 

avantaje  

Mai multe 

dezavantaje  

Doar 

dezavantaje  
NŞ/NR 

TOTAL 
UE UV UE UV UE UV UE UV UE UV 

22% 24% 26% 27% 22% 17% 12% 14% 18% 18% 

Sex 
Masculin 23% 28% 27% 27% 23% 17% 12% 14% 15% 14% 

Feminin 21% 21% 25% 28% 21% 17% 12% 13% 22% 21% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 23% 24% 24% 29% 26% 18% 12% 14% 16% 15% 

Rural 21% 25% 27% 27% 19% 16% 12% 13% 21% 19% 

Vârstă 

18 - 29 ani      26% 23% 20% 24% 24% 20% 10% 15% 20% 18% 

30 - 44 ani 19% 26% 29% 30% 25% 15% 11% 12% 16% 17% 

45 - 59 ani 21% 24% 30% 28% 20% 18% 14% 15% 15% 15% 

60 + ani  21% 23% 23% 28% 19% 15% 13% 12% 24% 22% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 26% 19% 29% 26% 19% 19% 8% 16% 18% 20% 

Rus 7% 49% 5% 28% 37% 9% 32%  19% 14% 

Ucrainean 2% 36% 10% 44% 34% 6% 27% 2% 27% 12% 

Alta 1% 62% 8% 25% 36% 2% 34% 2% 21% 9% 

Educaţie 

Nivel scăzut 17% 29% 20% 31% 20% 13% 12% 9% 31% 18% 

Nivel mediu 22% 26% 24% 27% 23% 15% 13% 14% 18% 18% 

Nivel înalt 25% 17% 31% 27% 21% 23% 8% 15% 15% 18% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 22% 25% 25% 28% 21% 15% 12% 13% 20% 19% 

Mediu  21% 28% 26% 25% 25% 19% 14% 14% 14% 14% 

Ridicat 27% 20% 31% 31% 19% 22% 9% 14% 14% 13% 

 

22% 

26% 

-22% 

-12% 

18% 

24% 

27% 

-17% 

-14% 

18% 

UE

UV (Rusia-Belarus-Kazahstan)
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă totuși ar trebui 

de ales în cadrul unui referendum între aderarea Republicii 

Moldova la Uniunea Europeană sau Uniunea Vamală (Rusia-

Belarus-Kazahstan), Dvs. pentru ce ați opta?   

67 

 
Pentru 

Uniunea 

Europeană 

Pentru 

Uniunea 

Vamală 

Nu aş 

participa 

Nu m-

am 

decis 

NR 

TOTAL 39% 42% 5% 12% 2% 

Sex 
Masculin 41% 42% 5% 11% 1% 

Feminin 38% 42% 4% 13% 3% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 39% 44% 5% 10% 2% 

Rural 39% 40% 4% 14% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      40% 43% 5% 10% 2% 

30 - 44 ani 36% 46% 4% 12% 2% 

45 - 59 ani 43% 39% 4% 11% 3% 

60 + ani  37% 40% 5% 15% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 45% 35% 5% 13% 2% 

Rus 15% 72% 6% 6% 1% 

Ucrainean 4% 75% 5% 15% 1% 

Alta 3% 83% 2% 7% 5% 

Educaţie 

Nivel scăzut 30% 50% 6% 11% 3% 

Nivel mediu 37% 44% 4% 13% 2% 

Nivel înalt 49% 34% 3% 11% 3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 37% 43% 5% 13% 2% 

Mediu  42% 42% 3% 11% 2% 

Ridicat 47% 34% 7% 10% 2% 

 

39% 

42% 

5% 

12% 

2% 

Pentru Uniunea
Europeană

Pentru Uniunea Vamală
(Uniunea Vamala Rusia-

Belarus-Kazahstan)

Nu aş participa

Nu ştiu, nu m-am decis

Nu răspunde



© CIVIS 

BOP – noiembrie 2015 

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care credeţi că 

ar fi cea mai bună soluţie pentru asigurarea securităţii ţării 

noastre?  

68 

 Neutralitate 
Aderarea la 

NATO 

Aderarea 

la OTSC 
Altceva NŞ/NR 

TOTAL 52% 16% 11% 0% 21% 

Sex 
Masculin 53% 18% 12% 0% 17% 
Feminin 52% 14% 10% 0% 24% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 54% 18% 13% 0% 15% 
Rural 50% 15% 10% 0% 25% 

Vârstă 

18 - 29 ani      48% 22% 11% 1% 18% 
30 - 44 ani 55% 13% 14%  18% 
45 - 59 ani 51% 15% 11%  23% 
60 + ani  52% 15% 10% 0% 23% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 50% 19% 10% 0% 21% 
Rus 66% 2% 21%  11% 
Ucrainean 63% 1% 19%  17% 
Alta 58% 1% 14% 1% 26% 

Educaţie 

Nivel scăzut 47% 8% 13% 1% 31% 
Nivel mediu 49% 16% 13% 0% 22% 
Nivel înalt 60% 20% 8%  12% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 51% 14% 13%  22% 
Mediu  51% 17% 12% 1% 19% 
Ridicat 59% 20% 13%  8% 

 

52% 

16% 

11% 

0% 

21% 

Neutralitatea

Aderarea la NATO

Aderarea la OTSC
(Organizaţia Tratatului de

Securitate Colectiva)

Altceva

NŞ / NR
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica 

viitoare ar avea loc un referendum cu privire la aderarea 

Republicii Moldova la NATO, Dvs. aţi vota pentru sau 

contra?  

69 

 

Aş vota pentru 

 
Aş vota contra 

 
Nu aş participa 

 
Nu m-am decis 

 
NR 

 
Aş vota 

pentru 

Aş vota 

contra  

Nu aş 

participa 

Nu ştiu, nu 

m-am decis 
NR 

TOTAL 19% 47% 9% 18% 7% 

Sex 
Masculin 20% 51% 9% 15% 5% 
Feminin 19% 43% 9% 20% 9% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 20% 49% 10% 16% 5% 
Rural 19% 45% 9% 19% 8% 

Vârstă 

18 - 29 ani      25% 46% 10% 15% 4% 

30 - 44 ani 17% 49% 11% 18% 5% 
45 - 59 ani 17% 49% 7% 20% 7% 
60 + ani  19% 47% 8% 17% 9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 23% 42% 10% 18% 7% 
Rus  76% 12% 9% 3% 

Ucrainean  68% 5% 21% 6% 
Alta 1% 74% 4% 14% 7% 

Educaţie 

Nivel scăzut 10% 46% 9% 20% 15% 
Nivel mediu 19% 48% 9% 19% 5% 
Nivel înalt 24% 49% 9% 12% 6% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 18% 49% 8% 18% 7% 
Mediu  18% 48% 10% 17% 7% 
Ridicat 22% 50% 9% 15% 4% 

 

19% 

-47% 

-9% 

18% 

7% 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere 

aveţi în următoarele personalităţi politice?  

70 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, 
„Oarecare încredere” 

Vladimir 

Putin 

Klaus 

Iohanis 

Barack 

Obama 

Angela 

Merkel 

Francois 

Hollande 

David 

Cameron 

Petro 

Poroşenco 

TOTAL 64% 48% 32% 44% 29% 22% 14% 

Sex 
Masculin 66% 52% 32% 45% 34% 25% 15% 

Feminin 62% 45% 31% 44% 26% 19% 13% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 62% 48% 31% 45% 33% 23% 12% 
Rural 66% 48% 32% 44% 27% 21% 15% 

Vârstă 

18 - 29 ani      62% 43% 38% 44% 30% 25% 12% 
30 - 44 ani 67% 48% 31% 44% 29% 22% 9% 
45 - 59 ani 66% 57% 30% 46% 34% 24% 15% 
60 + ani  62% 42% 28% 43% 24% 16% 19% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 59% 53% 36% 50% 33% 24% 16% 
Rus 95% 30% 8% 21% 9% 11% 10% 
Ucrainean 87% 23% 11% 24% 19% 14% 4% 
Alta 92% 14% 7% 11% 8% 5% 3% 

Educaţie 

Nivel scăzut 70% 30% 23% 30% 10% 7% 12% 
Nivel mediu 66% 47% 30% 43% 29% 20% 13% 
Nivel înalt 58% 59% 41% 54% 40% 32% 16% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 66% 44% 29% 42% 23% 16% 13% 
Mediu  68% 53% 33% 48% 36% 28% 18% 
Ridicat 55% 58% 39% 51% 42% 31% 17% 

 

-13% 

-19% 

-25% 

-22% 

-19% 

-17% 

-23% 

-20% 

-15% 

-33% 

-22% 

-18% 

-20% 

-50% 

-13% 

-5% 

-7% 

-27% 

-35% 

-8% 

31% 

34% 

27% 

31% 

25% 

19% 

12% 

33% 

14% 

5% 

13% 

4% 

3% 

2% 

Vladimir Putin

Klaus Iohanis

Barack Obama

Angela Merkel

François Hollande

David Cameron

Petro Poroșenco 

Nu am 
auzit de el 

Deloc nu am 
încredere 

Nu prea am 
încredere 

Oarecare 
încredere 

Foarte multă 
încredere 

Diferenţele până la 100% reprezintă NR 



BOP – noiembrie 2015  

© CIVIS 

Alte aspecte sociale, 

politice şi culturale 

71 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de des, pe 

parcursul ultimelor 12 luni ați participat la următoarele 

activități culturale?  

72 

80% 

81% 

57% 

79% 

76% 

48% 

54% 

10% 

7% 

18% 

10% 

5% 

17% 

18% 

6% 

8% 

20% 

8% 

7% 

26% 

23% 

2% 

2% 

3% 

1% 

5% 

6% 

3% 

0% 

0% 

1% 

0% 

4% 

2% 

0% 

Ați fost la teatru 

Ați fost la cinema 

Ați fost la concert  

Ați fost la muzeu 

Ați fost la bibliotecă 

Ați vizitat locuri culturale din Republică 
(mănăstiri, zone culturale) 

Ați participat la evenimente culturale 
comunitare 

Deloc / O dată / 2-3 ori / În medie, o dată pe lună / În medie,  odată pe săptămână 

Diferenţele până la 100% reprezintă NR 

Cel puţin odată în ultimele 12 

luni 
Teatru Cinema Concert Muzeu Bibliotecă 

Locuri 

culturale 

din 

Republică 

Evenimente 

culturale 

comunitare 

TOTAL 18% 17% 42% 19% 21% 51% 44% 

Sex 
Masculin 17% 19% 41% 21% 15% 51% 45% 
Feminin 19% 16% 42% 18% 26% 50% 44% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 29% 27% 50% 25% 25% 54% 45% 
Rural 9% 10% 35% 14% 18% 48% 43% 

Vârstă 

18 - 29 ani      31% 36% 57% 29% 32% 61% 52% 
30 - 44 ani 20% 19% 43% 22% 22% 56% 50% 
45 - 59 ani 14% 13% 43% 17% 20% 52% 44% 
60 + ani  8% 4% 22% 8% 9% 33% 29% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 18% 17% 42% 19% 21% 52% 46% 
Rus 33% 34% 48% 24% 45% 40% 41% 
Ucrainean 14% 17% 26% 14% 19% 43% 26% 
Alta 12% 15% 46% 18% 11% 41% 34% 

Educaţie 

Nivel scăzut 6% 7% 21% 5% 10% 38% 28% 
Nivel mediu 13% 14% 39% 16% 17% 47% 40% 
Nivel înalt 34% 30% 57% 32% 35% 64% 59% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 12% 13% 37% 15% 20% 46% 40% 
Mediu  23% 17% 47% 22% 26% 54% 52% 
Ridicat 38% 40% 56% 34% 20% 60% 48% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Să presupunem că un 

oarecare lider ar dori să stabilească o ordine strictă în Moldova. 

Cum credeți Dvs., pentru atingerea acestui scop ar fi admisibil sau 

nu ca acesta să întreprindă următoarele măsuri... ? 

73 

17% 

13% 

17% 

22% 

10% 

64% 

74% 

65% 

57% 

79% 

19% 

13% 

18% 

21% 

11% 

... să anuleze alegerile stabilite, planificate
pentru o anumită dată

... să interzică mitingurile și demonstrațiile   

... să stabilească cenzură pentru mass-
media

... să desființeze parlamentul și să 
guverneze prin decret   

... să limiteze posibilitățile de plecare peste 
hotare  

Este admisibil / Nu este admisibil / NȘ/NR 

 

să anuleze alegerile 

stabilite, planificate 

pentru o anumită 

dată 

să interzică 

mitingurile și 

demonstrațiile 

să stabilească 

cenzură pentru 

mass-media 

să desființeze 

parlamentul și să 

guverneze prin 

decret 

să limiteze 

posibilitățile de 

plecare peste 

hotare 

admis inadmis admis inadmis admis inadmis admis inadmis admis inadmis 

TOTAL 17% 64% 13% 74% 17% 65% 22% 57% 10% 79% 

Sex 
Masculin 19% 67% 11% 78% 16% 71% 24% 59% 9% 82% 

Feminin 15% 62% 14% 71% 18% 60% 20% 55% 11% 76% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 18% 69% 14% 79% 20% 69% 24% 60% 11% 82% 
Rural 16% 61% 12% 71% 15% 62% 19% 55% 9% 77% 

Vârstă 

18 - 29 ani      18% 70% 14% 78% 21% 67% 23% 61% 9% 85% 
30 - 44 ani 20% 61% 14% 76% 18% 69% 23% 57% 13% 78% 
45 - 59 ani 14% 68% 10% 76% 14% 70% 21% 59% 8% 79% 
60 + ani  15% 56% 14% 67% 16% 55% 21% 50% 10% 73% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 17% 65% 12% 77% 16% 67% 21% 57% 10% 80% 
Rus 21% 61% 21% 71% 26% 58% 30% 55% 5% 86% 
Ucrainean 20% 58% 9% 70% 24% 51% 29% 50% 13% 73% 
Alta 5% 71% 19% 54% 13% 58% 14% 61% 10% 71% 

Educaţie 

Nivel scăzut 18% 49% 19% 54% 19% 45% 18% 46% 12% 67% 

Nivel mediu 15% 65% 12% 76% 15% 67% 21% 57% 9% 80% 

Nivel înalt 19% 71% 11% 82% 20% 71% 25% 64% 11% 83% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 15% 64% 13% 72% 17% 62% 22% 55% 10% 78% 
Mediu  20% 66% 14% 77% 21% 67% 23% 58% 9% 82% 
Ridicat 26% 62% 14% 82% 18% 78% 29% 64% 16% 80% 

 



© CIVIS 

BOP – noiembrie 2015 

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură, după 

părerea dvs., acțiunile întreprinse de conducerea țării 

corespund orientării Republicii Moldova spre integrare în 

Uniunea Europeană?  

74 

2% 

13% 

44% 

27% 

14% 

În  foarte mare măsură

În mare măsură

În mică măsură

Deloc

NȘ/NR 

 În  foarte mare măsură În mare măsură În mică măsură Deloc NȘ/NR 

TOTAL 2% 13% 44% 27% 14% 

Sex 
Masculin 2% 11% 45% 31% 11% 

Feminin 2% 14% 43% 24% 17% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 2% 14% 44% 30% 10% 

Rural 2% 12% 45% 24% 17% 

Vârstă 

18 - 29 ani      0% 11% 56% 27% 6% 

30 - 44 ani 5% 13% 39% 29% 14% 

45 - 59 ani 2% 13% 44% 27% 14% 

60 + ani  2% 13% 38% 25% 22% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 3% 13% 47% 25% 12% 

Rus 4% 9% 34% 38% 15% 

Ucrainean  10% 27% 39% 24% 

Alta  10% 20% 36% 34% 

Educaţie 

Nivel scăzut 3% 13% 39% 19% 26% 

Nivel mediu 2% 14% 42% 28% 14% 

Nivel înalt 2% 10% 50% 30% 8% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 3% 12% 44% 24% 17% 

Mediu  1% 16% 42% 32% 9% 

Ridicat 2% 11% 47% 36% 4% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Ați auzit despre mitingurile de 

protest organizate în ultimul timp în centrul orașului Chișinău de către 

Platforma Demnitate și Adevăr, Partidul Socialiștilor (Igor Dodon) și Partidul 

Nostru (Renato Usatîi) şi grupuri de cetățeni care pledează pentru unirea 

Republicii Moldova cu România?  

75 

90% 

8% 

2% 

91% 

7% 

2% 

72% 

23% 

5% 

Da

Nu

NŞ/NR

Platforma Demnitate și Adevăr 

Partidul Socialiștilor (Igor Dodon) și Partidul 
Nostru (Renato Usatîi) 

grupuri de cetățeni care pledează pentru 
unirea Republicii Moldova cu România 

Doar răspunsurile afirmative 

Platforma 

Demnitate 

și Adevăr 

Partidul Socialiștilor 

(Igor Dodon) și Partidul 

Nostru (Renato Usatîi) 

Grupuri de cetățeni care 

pledează pentru unirea 

Republicii Moldova cu România 

TOTAL 90% 91% 72% 

Sex 
Masculin 91% 91% 73% 
Feminin 89% 90% 70% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 92% 94% 70% 
Rural 88% 88% 74% 

Vârstă 

18 - 29 ani      91% 89% 69% 
30 - 44 ani 93% 94% 75% 
45 - 59 ani 91% 91% 74% 
60 + ani  85% 89% 69% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 92% 91% 76% 
Rus 80% 97% 53% 
Ucrainean 87% 85% 54% 
Alta 74% 85% 52% 

Educaţie 

Nivel scăzut 79% 85% 62% 
Nivel mediu 89% 89% 70% 
Nivel înalt 97% 96% 80% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 88% 88% 69% 
Mediu  91% 95% 80% 
Ridicat 95% 94% 76% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Din ce surse ați 

auzit despre mitingurile organizate de Platforma Demnitate și 

Adevăr? Răspuns multiplu 

76 

96% 

22% 

11% 

5% 

1% 

de la TV, radio, internet,
ziare

de la vecini, prieteni, rude

de la cunoscuții mei care 
au participat personal 

am participat personal

din alte surse

Sub-eșantion: 1042 respondenți ce 
au auzit despre aceste mitinguri 

De la TV, radio, 

internet, ziare 

De la vecini, 

prieteni, rude 

De la cunoscuții mei care 

au participat personal 

Am participat 

personal 

I-am văzut 

personal, 

în trecere 

TOTAL 96% 22% 11% 5% 1% 

Sex 
Masculin 96% 21% 12% 7% 2% 

Feminin 95% 24% 11% 4% 0% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 95% 23% 11% 8% 2% 
Rural 96% 22% 11% 3% 0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      96% 19% 14% 5% 3% 
30 - 44 ani 96% 24% 9% 4% 1% 
45 - 59 ani 95% 23% 13% 6% 1% 
60 + ani  95% 23% 8% 7%  

Naţionalitate 

Moldovean/Român 96% 24% 12% 6% 1% 

Rus 91% 24% 5% 5%  
Ucrainean 94% 16% 3% 3% 3% 
Alta 97% 5% 12% 4% 6% 

Educaţie 

Nivel scăzut 94% 24% 6% 2%  

Nivel mediu 96% 21% 11% 5% 1% 
Nivel înalt 95% 24% 14% 8% 3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 95% 21% 10% 3% 1% 
Mediu  95% 29% 12% 10% 1% 
Ridicat 98% 17% 12% 10% 3% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură susțineți 

mitingurile organizate de Platforma Demnitate și Adevăr? 

77 

26% 

33% 

-21% 

-13% 

7% 

În  foarte mare măsură

În mare măsură

În mică măsură

Deloc

NȘ/NR 

Doar răspunsurile – În foarte mare măsură/în mare măsură  

Sub-eșantion: 1042 respondenți ce au auzit despre aceste mitinguri 
Platforma Demnitate și 

Adevăr 

TOTAL 59% 

Sex 
Masculin 60% 

Feminin 58% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 57% 

Rural 60% 

Vârstă 

18 - 29 ani      63% 

30 - 44 ani 58% 

45 - 59 ani 60% 
60 + ani  53% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 60% 

Rus 43% 

Ucrainean 50% 
Alta 53% 

Educaţie 

Nivel scăzut 50% 

Nivel mediu 61% 

Nivel înalt 59% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 59% 
Mediu  59% 

Ridicat 62% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Din ce surse ați 

auzit despre mitingurile organizate de Partidul Socialiștilor 

(Igor Dodon) și Partidul Nostru (Renato Usatîi)? Răspuns 

multiplu 

78 

96% 

22% 

9% 

3% 

1% 

de la TV, radio, internet,
ziare

de la vecini, prieteni, rude

de la cunoscuții mei care 
au participat personal 

am participat personal

din alte surse

Sub-eșantion: 1051 respondenți ce 
au auzit despre aceste mitinguri 

De la TV, radio, 

internet, ziare 

De la vecini, 

prieteni, rude 

De la cunoscuții mei care 

au participat personal 

Am participat 

personal 

I-am văzut 

personal, 

în trecere 

TOTAL 96% 22% 9% 3% 1% 

Sex 
Masculin 97% 20% 8% 3% 1% 

Feminin 95% 23% 9% 2% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 95% 24% 10% 3% 2% 
Rural 96% 20% 8% 2% 0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      94% 20% 11% 5% 4% 
30 - 44 ani 98% 25% 9% 1% 1% 
45 - 59 ani 96% 22% 9% 2% 0% 
60 + ani  95% 21% 5% 2%  

Naţionalitate 

Moldovean/Român 96% 23% 9% 2% 1% 

Rus 100% 23% 12% 5%  
Ucrainean 92% 12% 8% 8%  
Alta 92% 15% 6%  5% 

Educaţie 

Nivel scăzut 93% 23% 6% 3%  

Nivel mediu 96% 23% 10% 3% 1% 
Nivel înalt 97% 19% 7% 2% 2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 95% 23% 8% 2% 1% 
Mediu  97% 24% 12% 5% 0% 
Ridicat 97% 21% 8% 4% 3% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură susțineți 

mitingurile organizate de Partidul Socialiștilor (Igor Dodon) și 

Partidul Nostru (Renato Usatîi)? 

79 

19% 

20% 

-21% 

-35% 

5% 

În  foarte mare măsură

În mare măsură

În mică măsură

Deloc

NȘ/NR 

Doar răspunsurile – În foarte mare măsură/în mare măsură  

Sub-eșantion: 1051 respondenți ce au auzit despre aceste 

mitinguri 

Partidul Socialiștilor (Igor Dodon) și 

Partidul Nostru (Renato Usatîi) 

TOTAL 39% 

Sex 
Masculin 40% 

Feminin 38% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 42% 

Rural 35% 

Vârstă 

18 - 29 ani      40% 

30 - 44 ani 40% 

45 - 59 ani 35% 
60 + ani  40% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 33% 

Rus 66% 

Ucrainean 69% 
Alta 69% 

Educaţie 

Nivel scăzut 38% 

Nivel mediu 40% 

Nivel înalt 36% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 39% 
Mediu  41% 

Ridicat 38% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Din ce surse ați 

auzit despre mitingurile organizate de grupuri de cetățeni 

care pledează pentru unirea Republicii Moldova cu 

România? Răspuns multiplu 

80 

95% 

19% 

6% 

2% 

0% 

de la TV, radio, internet,
ziare

de la vecini, prieteni, rude

de la cunoscuții mei care 
au participat personal 

am participat personal

din alte surse

Sub-eșantion: 833 respondenți ce 
au auzit despre aceste mitinguri 

De la TV, radio, 

internet, ziare 

De la vecini, 

prieteni, rude 

De la cunoscuții mei care 

au participat personal 

Am participat 

personal 

I-am văzut 

personal, 

în trecere 

TOTAL 95% 19% 6% 2% 0% 

Sex 
Masculin 95% 21% 5% 3% 1% 

Feminin 96% 17% 6% 1% 0% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 94% 21% 6% 3% 1% 
Rural 96% 17% 6% 2%  

Vârstă 

18 - 29 ani      95% 20% 4% 2%  
30 - 44 ani 95% 18% 6% 4% 1% 
45 - 59 ani 96% 19% 8% 1% 0% 
60 + ani  95% 18% 5% 3% 0% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 96% 19% 6% 2% 0% 

Rus 94% 21% 9%   
Ucrainean 92% 15% 5% 7% 2% 
Alta 96% 12% 5% 4%  

Educaţie 

Nivel scăzut 92% 20% 4% 6%  

Nivel mediu 95% 20% 6% 2%  
Nivel înalt 97% 15% 6% 2% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 95% 20% 7% 2% 0% 
Mediu  98% 17% 7% 2% 0% 
Ridicat 92% 20% 2% 4%  
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură susțineți 

mitingurile organizate de grupuri de cetățeni care pledează 

pentru unirea Republicii Moldova cu România? 

81 

12% 

13% 

-18% 

-51% 

6% 

În  foarte mare măsură

În mare măsură

În mică măsură

Deloc

NȘ/NR 

Doar răspunsurile – În foarte mare măsură/în mare măsură  

Sub-eșantion: 833 respondenți ce au auzit despre aceste mitinguri 

Grupuri de cetățeni care pledează 

pentru unirea Republicii Moldova cu 

România 

TOTAL 25% 

Sex 
Masculin 25% 

Feminin 26% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 26% 

Rural 25% 

Vârstă 

18 - 29 ani      35% 

30 - 44 ani 21% 

45 - 59 ani 24% 

60 + ani  22% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 29% 

Rus 0% 

Ucrainean 4% 

Alta 2% 

Educaţie 

Nivel scăzut 16% 

Nivel mediu 25% 

Nivel înalt 30% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 25% 

Mediu  23% 

Ridicat 29% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă ați avea o 

ocazie de a pleca din Republica Moldova, cum ați proceda? 

82 

22% 

35% 
37% 

6% 

Aș pleca pentru 
totdeauna 

Aș pleca pentru o 
perioadă 

Nu aș pleca NȘ/NR 

 
Aș pleca pentru 

totdeauna 

Aș pleca pentru o 

perioadă 
Nu aș pleca NȘ/NR 

TOTAL 22% 35% 37% 6% 

Sex 
Masculin 23% 34% 38% 5% 
Feminin 22% 35% 37% 6% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 30% 35% 29% 6% 
Rural 16% 35% 44% 5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      34% 54% 12% 0% 

30 - 44 ani 29% 41% 22% 8% 
45 - 59 ani 18% 30% 44% 8% 
60 + ani  9% 16% 70% 5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 21% 38% 37% 4% 
Rus 38% 27% 27% 8% 

Ucrainean 30% 13% 47% 10% 
Alta 30% 18% 34% 18% 

Educaţie 

Nivel scăzut 17% 27% 50% 6% 
Nivel mediu 21% 36% 38% 5% 
Nivel înalt 29% 34% 31% 6% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 20% 37% 37% 6% 
Mediu  23% 29% 44% 4% 
Ridicat 36% 29% 34% 1% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica 

viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votați) 

cu privire la unirea Republicii Moldova cu România, Dvs. 

ați vota pentru unire sau împotriva unirii?  

83 

21% 

53% 

9% 

14% 

3% 

Aș vota pentru unire Aș vota  împotriva 
unirii 

Nu aș participa Nu știu, nu m-am 
decis 

Nu răspunde

 
Aș vota 

pentru unire 

Aș vota  

împotriva unirii 

Nu aș 

participa 

Nu știu, nu m-

am decis 
NR 

TOTAL 21% 53% 9% 14% 3% 

Sex 
Masculin 21% 56% 9% 12% 2% 
Feminin 21% 49% 10% 15% 5% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 23% 54% 10% 10% 3% 
Rural 18% 52% 9% 17% 4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      25% 52% 11% 10% 2% 

30 - 44 ani 21% 55% 8% 13% 3% 
45 - 59 ani 19% 50% 8% 18% 5% 
60 + ani  18% 53% 11% 14% 4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 24% 48% 10% 15% 3% 
Rus 3% 76% 7% 8% 6% 

Ucrainean 4% 78% 8% 6% 4% 
Alta 1% 82% 6% 7% 4% 

Educaţie 

Nivel scăzut 16% 57% 10% 13% 4% 
Nivel mediu 18% 55% 10% 14% 3% 
Nivel înalt 29% 46% 8% 13% 4% 

Nivel socio-
economic 

Scăzut 18% 56% 9% 13% 4% 
Mediu  19% 51% 10% 17% 3% 
Ridicat 35% 50% 7% 8%  
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ultima jumătate de an a crescut 

considerabil fluxul de oameni care migrează din țările afectate de război și 

cele sărace în țările Uniunii Europene. Cum credeți ce impact va avea 

această migrație masivă asupra Uniunii Europene? 

84 

22% 

75% 

83% 

55% 

68% 

82% 

49% 

71% 

49% 

21% 

43% 

64% 

14% 

8% 

27% 

14% 

8% 

30% 

13% 

27% 

55% 

30% 

14% 

11% 

9% 

18% 

18% 

10% 

21% 

16% 

24% 

24% 

27% 

Creșterea economică  

Sporirea sărăciei

Sporirea conflictelor sociale dintre  migranți 
și populația băștinașă 

Creșterea diversității culturale 

Sporirea discriminării populației migrante 

Sporirea criminalității 

Distrugerea Uniunii Europene

Conflicte militare în zonă

Islamizarea europei

Convertirea migranților la creștinism   

Pierderea identității europene 

Da Nu NŞ/NR
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ultima jumătate de an a crescut 

considerabil fluxul de oameni care migrează din țările afectate de război și 

cele sărace în țările Uniunii Europene. Cum credeți ce impact va avea 

această migrație masivă asupra Uniunii Europene? 

85 

Doar răspunsurile afirmative 
Sporirea 

criminalității 

Distrugerea 

Uniunii 

Europene 

Conflicte 

militare în 

zonă 

Islamizarea 

europei 

Convertirea 

migranților la 

creștinism 

Pierderea 

identității 

europene 

TOTAL 82% 49% 71% 49% 21% 43% 

Sex 
Masculin 85% 53% 74% 54% 22% 45% 

Feminin 79% 46% 69% 44% 19% 41% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 85% 51% 76% 51% 19% 47% 

Rural 79% 48% 67% 47% 22% 39% 

Vârstă 

18 - 29 ani      83% 43% 71% 45% 21% 40% 

30 - 44 ani 85% 49% 73% 53% 19% 49% 

45 - 59 ani 80% 54% 73% 51% 23% 42% 

60 + ani  79% 51% 68% 45% 18% 41% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 82% 48% 71% 48% 21% 42% 

Rus 79% 57% 77% 51% 23% 48% 

Ucrainean 83% 55% 80% 50% 11% 45% 

Alta 78% 52% 66% 48% 17% 44% 

Educaţie 

Nivel scăzut 79% 44% 62% 42% 21% 34% 

Nivel mediu 82% 52% 72% 49% 22% 42% 

Nivel înalt 84% 49% 74% 53% 17% 49% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 81% 49% 68% 47% 21% 40% 

Mediu  82% 49% 75% 53% 20% 49% 
Ridicat 90% 54% 80% 53% 19% 50% 

 

Doar răspunsurile afirmative 
Creșterea 

economică 

Sporirea 

sărăciei 

Sporirea conflictelor 

sociale dintre  migranți și 

populația băștinașă 

Creșterea 

diversității 

culturale 

Sporirea 

discriminării 

populației migrante 

TOTAL 22% 75% 83% 55% 68% 

Sex 
Masculin 20% 77% 85% 58% 71% 

Feminin 24% 74% 81% 53% 66% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 26% 79% 86% 53% 71% 

Rural 19% 73% 80% 56% 66% 

Vârstă 

18 - 29 ani      28% 77% 86% 61% 73% 

30 - 44 ani 28% 76% 84% 57% 71% 

45 - 59 ani 17% 76% 81% 54% 69% 

60 + ani  16% 72% 79% 47% 59% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 21% 76% 83% 58% 69% 

Rus 26% 74% 80% 40% 60% 

Ucrainean 28% 67% 77% 37% 69% 

Alta 32% 72% 75% 42% 58% 

Educaţie 

Nivel scăzut 23% 71% 77% 51% 59% 

Nivel mediu 20% 75% 81% 55% 69% 

Nivel înalt 26% 78% 88% 57% 72% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 22% 75% 80% 54% 68% 
Mediu  21% 74% 84% 57% 67% 

Ridicat 26% 84% 93% 54% 78% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În viziunea Dvs., fluxul de 

migranți în țările Uniunii Europene va afecta cumva RM? 

86 

Da 
52% 

Nu 
32% 

NŞ/NR 
16% 

 Da Nu NŞ/NR 

TOTAL 52% 32% 16% 

Sex 
Masculin 51% 36% 13% 
Feminin 53% 28% 19% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 52% 34% 14% 
Rural 52% 29% 19% 

Vârstă 

18 - 29 ani      52% 35% 13% 
30 - 44 ani 51% 35% 14% 
45 - 59 ani 53% 31% 16% 
60 + ani  52% 26% 22% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 53% 32% 15% 
Rus 43% 44% 13% 
Ucrainean 47% 27% 26% 
Alta 43% 27% 30% 

Educaţie 

Nivel scăzut 54% 24% 22% 
Nivel mediu 53% 30% 17% 
Nivel înalt 49% 39% 12% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 51% 31% 18% 
Mediu  54% 33% 13% 
Ridicat 51% 44% 5% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum anume ar putea 

afecta RM? Răspuns multiplu 

87 

37% 

40% 

50% 

51% 

26% 

2% 

Moldova va beneficia de mai puțin 
suport financiar din partea UE 

Va spori numărul migranților către 
RM 

Populația RM va avea mai puține 
oportunități de angajare în cîmpul 

muncii în statele UE 

Vor crește riscurile ce țin de acte 
de terorism în RM 

Se vor reduce șansele RM de a se 
integra în UE 

NȘ/NR 

Eşantion: 603 respondenţi ce 
consideră că fluxul de migranţi 

în ţările UE va afecta cumva RM 

Moldova va 

beneficia de mai 

puțin suport 

financiar din 

partea UE 

Va spori 

numărul 

migranțil

or către 

RM 

Populația RM va avea 

mai puține 

oportunități de 

angajare în cîmpul 

muncii în statele UE 

Vor crește 

riscurile ce 

țin de acte 

de terorism 

în RM 

Se vor reduce 

șansele RM de 

a se integra în 
UE 

TOTAL 37% 40% 50% 51% 26% 

Sex 
Masculin 42% 44% 59% 52% 29% 
Feminin 34% 36% 42% 51% 23% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 45% 48% 54% 55% 33% 
Rural 31% 33% 46% 48% 21% 

Vârstă 

18 - 29 ani      35% 36% 55% 51% 28% 
30 - 44 ani 40% 43% 57% 48% 30% 
45 - 59 ani 35% 40% 39% 49% 19% 
60 + ani  39% 40% 49% 59% 29% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 38% 40% 49% 54% 26% 
Rus 35% 30% 44% 38% 26% 
Ucrainean 33% 47% 39% 33% 18% 
Alta 36% 37% 78% 45% 28% 

Educaţie 

Nivel scăzut 33% 39% 39% 54% 24% 
Nivel mediu 38% 40% 49% 48% 26% 
Nivel înalt 39% 40% 57% 58% 27% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 34% 35% 45% 50% 25% 
Mediu  43% 46% 45% 52% 28% 
Ridicat 44% 49% 69% 52% 27% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ultimele luni în Republica Moldova 

au început să fie întreprinse diferite acțiuni axate pe lupta cu corupția 

(arestarea unor persoane publice și businessmani, demiterea unor conducători 

de instituții etc.). Dvs. ce părere aveți despre aceste acțiuni? 

88 

30% 

22% 

44% 

4% 

Aceste acțiuni sunt un început al 
reformelor reale în țara noastră 

Aceste acțiuni reprezintă o imitare 
a reformelor și vor agrava și mai 

mult situația din țară 

Aceste acțiuni reprezintă o reglare 
de conturi dintre grupurile 

oligarhice 

NŞ/NR

 
Aceste acțiuni sunt un 

început al reformelor 

reale în țara noastră 

Aceste acțiuni reprezintă 

o imitare a reformelor și 

vor agrava și mai mult 
situația din țară 

Aceste acțiuni reprezintă 

o reglare de conturi 

dintre grupurile 
oligarhice 

NŞ 

TOTAL 30% 22% 44% 4% 

Sex 
Masculin 27% 23% 47% 3% 

Feminin 32% 22% 42% 4% 

Mediu de 
rezidenţă 

Urban 29% 23% 44% 4% 
Rural 31% 22% 44% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      35% 18% 44% 3% 
30 - 44 ani 29% 24% 44% 3% 

45 - 59 ani 25% 22% 47% 6% 
60 + ani  30% 24% 43% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 31% 23% 44% 2% 
Rus 26% 19% 51% 4% 
Ucrainean 24% 24% 49% 3% 

Alta 17% 17% 39% 27% 

Educaţie 

Nivel scăzut 37% 26% 33% 4% 
Nivel mediu 32% 20% 43% 5% 
Nivel înalt 23% 24% 51% 2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 30% 22% 43% 5% 
Mediu  34% 22% 43% 1% 
Ridicat 27% 30% 41% 2% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ultimul timp au 

fost propuse unele revendicări din partea protestatarilor. Cu 

care din acestea dvs. personal sunteți de acord? 

89 

61% 

69% 

65% 

78% 

53% 

82% 

28% 

15% 

18% 

9% 

31% 

9% 

11% 

16% 

17% 

13% 

16% 

9% 

Organizarea alegerilor parlamentare
anticipate

Demiterea Procurorului General

Demiterea directorului Centrului Național 
Anticorupție 

Anularea de către Parlament a imunității 
deputaților și judecătorilor 

Numirea unui procuror european la funcție 
de Procuror General 

Publicarea numelor politicienilor, 
deputaților și miniștrilor care au dosare 

penale 

Da Nu NŞ/NR

Doar răspunsurile afirmative 
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TOTAL 61% 69% 65% 78% 53% 82% 

Sex 
Masculin 67% 74% 69% 83% 57% 84% 
Feminin 56% 64% 62% 73% 49% 80% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 67% 75% 71% 82% 56% 82% 
Rural 56% 64% 60% 74% 51% 81% 

Vârstă 

18 - 29 ani      70% 75% 70% 80% 55% 83% 
30 - 44 ani 67% 70% 66% 78% 51% 83% 
45 - 59 ani 59% 71% 68% 79% 59% 81% 
60 + ani  49% 59% 55% 73% 45% 80% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 60% 70% 66% 80% 58% 85% 
Rus 64% 74% 63% 75% 35% 76% 
Ucrainean 68% 57% 55% 71% 23% 71% 
Alta 73% 62% 64% 59% 26% 59% 

Educaţie 

Nivel scăzut 52% 51% 47% 67% 34% 73% 
Nivel mediu 62% 69% 66% 77% 52% 84% 

Nivel înalt 63% 77% 73% 84% 64% 82% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 58% 63% 60% 75% 49% 80% 
Mediu  62% 77% 71% 82% 56% 86% 
Ridicat 69% 74% 69% 85% 71% 84% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care din următoarele 

afirmații descrie CEL MA BINE starea dvs. personală față de situația 

politică, economică și socială din țară? 

90 

33% 

12% 

33% 

21% 

1% 

Am ajuns la limita răbdării, nu
mai suport atitudinea

politicienilor

Am ajuns la limita răbdării, sunt
gata să ies la proteste

Nu văd nici un viitor în această 
țară 

Nu este totul atât de rău, poate fi 
și mai rău 

NȘ/NR 

 

Am ajuns la limita 

răbdării, nu mai 

suport atitudinea 

politicienilor  

Am ajuns la 

limita răbdării, 

sunt gata să ies 

la proteste  

Nu văd nici 

un viitor în 

această țară 

Nu este totul 

atât de rău, 

poate fi și mai 

rău 

NŞ/NR 

TOTAL 33% 12% 33% 21% 1% 

Sex 
Masculin 29% 15% 33% 22% 1% 
Feminin 36% 10% 33% 20% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 31% 14% 35% 19% 1% 
Rural 34% 11% 31% 23% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      28% 17% 38% 16% 1% 
30 - 44 ani 32% 13% 38% 17%  
45 - 59 ani 39% 10% 29% 21% 1% 
60 + ani  32% 9% 28% 30% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 36% 12% 32% 20% 0% 
Rus 27% 12% 37% 24%  
Ucrainean 32% 14% 28% 26%  
Alta 17% 10% 46% 23% 4% 

Educaţie 

Nivel scăzut 27% 10% 30% 33% 0% 
Nivel mediu 33% 12% 33% 21% 1% 
Nivel înalt 37% 13% 33% 16% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 32% 11% 36% 21% 0% 
Mediu  33% 16% 27% 23% 1% 
Ridicat 33% 17% 28% 22%  
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciați stabilitatea 

politică în Republica Moldova în prezent? 

91 

 
Foarte 

stabilă  
Stabilă 

Puțin 

instabilă 

Deloc nu este stabilă / 

nu este nici o 

stabilitate  

NŞ/NR 

TOTAL 1% 2% 26% 71% 0% 

Sex 
Masculin 0% 2% 27% 71% 0% 
Feminin 1% 2% 25% 71% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban  1% 30% 68% 1% 
Rural 1% 2% 23% 74% 0% 

Vârstă 

18 - 29 ani       1% 31% 68%  
30 - 44 ani  1% 23% 76% 0% 
45 - 59 ani 1% 2% 25% 71% 1% 
60 + ani  1% 2% 25% 72% 0% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 1% 2% 24% 73% 0% 
Rus  1% 35% 64%  
Ucrainean  1% 32% 64% 3% 
Alta   36% 61% 3% 

Educaţie 

Nivel scăzut 0% 3% 24% 73% 0% 
Nivel mediu 1% 2% 27% 70% 0% 
Nivel înalt 0% 2% 24% 73% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 1% 2% 26% 70% 1% 
Mediu  0% 2% 25% 73% 0% 
Ridicat  1% 25% 74%  

 

1% 

2% 

26% 

71% 

0% 

Foarte stabilă

Stabilă

Puțin instabilă 

Deloc nu este stabilă /
nu este nici o stabilitate

NȘ/NR 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Apreciați 

importanța următoarelor valori pentru Dvs. personal? 

92 

-1% 

0% 

-5% 

-15% 

-9% 

-26% 

-4% 

-2% 

-5% 

-5% 

-4% 

-10% 

-6% 

-10% 

-1% 

-8% 

-10% 

-1% 

-2% 

11% 

16% 

50% 

46% 

42% 

43% 

44% 

38% 

41% 

40% 

44% 

46% 

46% 

45% 

33% 

36% 

44% 

19% 

34% 

88% 

83% 

44% 

38% 

48% 

25% 

51% 

60% 

53% 

54% 

51% 

42% 

46% 

41% 

65% 

56% 

44% 

80% 

62% 

Sănătatea

Viața de familie, copiii 

Banii, bunăstarea materială

Nivelul de studii și cultura (educația sub toate 
formele ei) 

Dragostea

Competitivitatea, spiritul întreprinzător

Munca

Cinstea, onestitatea

Prietenia de încredere

Independența, libertatea 

Responsabilitatea, sentimentul datoriei

Solidaritatea

Bunătatea, spiritul de întrajutorare

Prestigiul social, sentimentul de împlinire,
respectul de sine

Dreptatea

Credința religioasă 

Patriotismul

Pacea

Justiția, drepturile omului 

Nu este importantă / Puțin importantă / Importantă / Foarte importantă 

Diferenţele până la 100% reprezintă NR 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Apreciați 

importanța următoarelor valori pentru Dvs. personal? 

93 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Foarte importantă”,  

„Importantă” 
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TOTAL 99% 99% 94% 84% 90% 68% 95% 98% 94% 94% 

Sex 
Masculin 99% 98% 93% 85% 91% 71% 96% 98% 96% 96% 

Feminin 100% 100% 94% 83% 89% 67% 94% 97% 92% 92% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 99% 99% 92% 85% 91% 69% 95% 98% 95% 92% 
Rural 99% 99% 95% 84% 90% 68% 95% 98% 93% 95% 

Vârstă 

18 - 29 ani      99% 99% 97% 89% 93% 78% 97% 97% 95% 95% 

30 - 44 ani 99% 100% 92% 89% 95% 69% 97% 99% 97% 95% 
45 - 59 ani 99% 99% 93% 84% 90% 71% 97% 97% 95% 95% 
60 + ani  99% 98% 93% 74% 84% 55% 89% 97% 90% 90% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 99% 99% 93% 85% 91% 69% 96% 98% 95% 95% 

Rus 100% 100% 94% 77% 93% 64% 93% 99% 87% 83% 
Ucrainean 99% 99% 93% 74% 82% 58% 95% 99% 93% 89% 
Alta 98% 95% 96% 83% 92% 71% 93% 94% 93% 94% 

Educaţie 

Nivel scăzut 99% 97% 93% 69% 86% 53% 90% 97% 92% 89% 

Nivel mediu 100% 99% 93% 84% 91% 68% 96% 98% 95% 94% 

Nivel înalt 99% 99% 94% 92% 92% 78% 97% 98% 94% 95% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 99% 99% 94% 86% 92% 68% 95% 99% 95% 95% 
Mediu  100% 99% 94% 79% 88% 69% 94% 98% 94% 92% 
Ridicat 99% 100% 94% 88% 87% 67% 98% 95% 90% 93% 

 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Foarte importantă”,  
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TOTAL 95% 88% 92% 86% 98% 92% 88% 99% 96% 

Sex 
Masculin 95% 90% 91% 86% 99% 89% 90% 99% 95% 

Feminin 94% 86% 93% 87% 98% 94% 87% 99% 96% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 95% 90% 95% 88% 98% 88% 86% 99% 97% 

Rural 94% 86% 90% 85% 98% 94% 90% 99% 95% 

Vârstă 

18 - 29 ani      95% 90% 93% 87% 98% 89% 87% 100% 98% 

30 - 44 ani 96% 89% 94% 90% 99% 90% 88% 99% 97% 

45 - 59 ani 95% 92% 93% 90% 98% 94% 92% 98% 94% 

60 + ani  90% 80% 89% 78% 97% 93% 85% 99% 93% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 95% 89% 92% 88% 98% 91% 89% 99% 96% 

Rus 84% 84% 97% 84% 100% 85% 85% 100% 98% 

Ucrainean 95% 78% 87% 76% 95% 93% 80% 98% 95% 

Alta 91% 81% 89% 80% 97% 93% 85% 96% 93% 

Educaţie 

Nivel scăzut 88% 75% 88% 76% 96% 93% 83% 99% 90% 

Nivel mediu 95% 89% 93% 86% 98% 93% 90% 99% 97% 

Nivel înalt 98% 91% 93% 93% 99% 88% 88% 98% 97% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 95% 87% 92% 87% 99% 94% 89% 99% 95% 
Mediu  94% 88% 92% 86% 98% 90% 88% 99% 97% 

Ridicat 93% 88% 90% 88% 97% 83% 82% 98% 99% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: De ce norme de 

conviețuire vă conduceți în comportamentul Dvs.?  

Maxim 2 răspunsuri 

94 
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TOTAL 64% 52% 9% 12% 29% 3% 5% 4% 1% 

Sex 
Masculin 64% 54% 9% 11% 29% 3% 4% 5% 1% 

Feminin 65% 50% 9% 13% 29% 3% 5% 4% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 66% 52% 9% 12% 25% 3% 4% 5% 1% 
Rural 63% 51% 9% 12% 32% 2% 6% 3% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      64% 52% 8% 12% 24% 4% 6% 8% 1% 
30 - 44 ani 66% 52% 10% 13% 27% 5% 6% 3% 1% 

45 - 59 ani 64% 50% 12% 11% 29% 2% 4% 3% 0% 
60 + ani  64% 53% 6% 13% 36% 1% 3% 2% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 64% 53% 10% 12% 29% 3% 5% 4% 1% 
Rus 56% 62% 7% 14% 24% 8% 4% 4% 0% 
Ucrainean 68% 46% 2% 10% 36% 1% 1% 0% 1% 

Alta 68% 39% 6% 14% 25% 2% 5% 4% 0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 59% 51% 10% 11% 33% 5% 5% 5% 1% 

Nivel mediu 64% 52% 8% 10% 30% 3% 5% 5% 1% 

Nivel înalt 68% 52% 11% 17% 24% 2% 3% 3% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 62% 53% 8% 10% 28% 2% 6% 5% 1% 
Mediu  68% 49% 10% 12% 35% 2% 3% 3% 0% 
Ridicat 66% 41% 13% 22% 27% 6% 1% 4% 2% 
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Respect principiul: „Nu fă altuia ceea ce nu 
vrei să ți se facă ție”  

Respect principiul: „Nu-ți faci singur, nu-ți face 
nimeni” 

Respect principiul: „Cinstește pe cei mai în 
vârstă” 

Stimez oamenii culți 

Țin cont de statutul meu 

Nu mă conduc de norme

Respect principiul: „Dinte pentru dinte, ochi 
pentru ochi” 

Respect principiul: „Fac ce vreau și cum 
vreau” (nu țin cont de părerile altora) 

Altceva
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Dinamica răspunsurilor  

la întrebările 

“Barometrului Opiniei Publice” 

 

Au fost incluse toate întrebările care figurează în cel puţin 

două din sondajele precedente. 

 

Variantele de răspuns care nu au figurat în anumite 

sondaje sunt marcate cu *. 
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